
Az előző havi írásomat azzal fejeztem
be, hogy várok mindenkit a február végén
tartandó közmeghallgatásra. Amint a tájé-
koztatóinkból megtudták, a Képviselő-tes-
tület a Falugyűlés elhalasztásáról döntött!
A konkrét időpontot még nem jelöltük ki,
de tavasz végére, nyár elejére várható. Mi-
ért is történt ez így? A halasztásnak több
oka is van. Talán a legfontosabb az, hogy
hiába van elfogadott költségvetésünk, iga-
zából mégsem látjuk a kötelező feladata-
ink problémamentes teljesítését. Nem be-
szélve a fejlesztési elképzelések megvaló-
sításának realitásáról. A másik ok az, hogy
egyre nagyobb az igény a nyaralótulajdo-
nosok részéről, hogy az ő gondjaikkal is
kellő súllyal  foglalkozzunk a közmeghall-
gatáson. Ennek figyelembevételével át kell
gondolnunk az eddigi gyakorlatot, amely
szerint januárban – februárban tartottuk a
falugyűlést. Természetesen, addig is vár-
juk a Dömsödi és Nyaraló Polgárok kérdé-
seit, javaslatait nagyközségünk jobbítása
érdekében. 

Már a múlt héten elkezdődött  a közvilá-
gításunk korszerűsítésére aláírt szerződés
teljesítése, és jó ütemben folyik a lámpa-
testek cseréje! Akikkel beszéltem a fej-
lesztésről, valamennyien dicsérték a kibo-
csátott fény mennyiségét és minőségét!
Bevallom, magam sem gondoltam volna,
hogy az eddigi lámpák cseréje LED-esre,

ilyen látványos javulást fog jelenteni utcá-
ink, tereink megvilágításában!

Az előzőekben már érintettem a költség-
vetésünk kérdését. Képviselő-testületünk
egyhangúlag elfogadta, 1 569 941 545 fo-
rint bevételi és kiadási főösszeggel, tarta-
lék nélkül! Odáig el sem jutottunk, hogy
tartalékot képezzünk, hiszen a pénzügyi
tervünk egyensúlyát így is csak úgy tudjuk
tartani, hogy olyan bevételeket állítottunk
be, amelyek beérkezésére igen kicsi az
esély. Valójában mintegy hatvanmillió fo-
rint hiányzik a normális, nem hivalkodó
költségvetésünkhöz! Képviselőtársaimmal
együtt – a következő hónapokban – azon
fogunk dolgozni, hogy Dömsöd lakói mi-
nél kevesebbet érezzenek gondjainkból!
Az eredetileg tervezett kiadásainkból elég
nagy összeget kellett kivennünk az „útja-
vítás” fejezetből. Éppen valamelyik nap
számoltam össze, hogy az utóbbi tíz évben
16,5 kilométer utat aszfaltoztunk. Tényleg
komoly teljesítmény, de ha arra gondolok,
hogy még legalább harminc kilométernyit
kellene szilárd burkolattal ellátnunk, bi-
zony szomorú leszek, ismerve a korlátain-
kat! Személyesen és a közösségi oldalakon
nagyon sokan reklamálnak az útviszonyok
miatt, joggal és kevésbé jogosan! Elsősorban
az üdülőövezetben, illetve a mezőgazdasági
övezetben épült ingatlanok tulajdonosai
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Falugazdász ügyfélfogadás
2022. november 11-tõl a falugazdász új

helyen, az OMK-ban várja az ügyfeleket

péntekenként 08:00–12:00 óráig!

KútfúrásKútfúrás
110-es csatornacsővel – garanciával. 

06-30-964-0485

DTKH I. félévi szállítási rend Dömsöd

reklamálnak a leghevesebben. Ezek közül is legtöbben az utóbbi
három évben költöztek nagyközségünkbe. Örülünk, hogy bennün-
ket választottak, de kérem Önöket, hogy fogadják el, hogy egy olyan
településre költöztek, amelynek a lehetőségei korlátozottak! Ha
az ingatlanvásárlás előtt megkérdeztek volna bennünket, akkor
erre felhívtuk volna a figyelmüket! 

Az előző gondolatok folytatásaként még írnom kell arról, hogy
a jelentős adóemelés miatt rengeteg kritikát kapunk, elsősorban
az ingatlanadó jelentős emelése miatt. Vannak, akik személyesen
fejezik ki rosszallásukat, és vannak – ezek vannak többségben –
akik telefonon keresik fel az adós kolléganőket és engem is! A
legnagyobb problémám az, hogy nagy többségben minősíthetet-
len hangnemben teszik ezt! Azt elfelejtik ezek az indulatos embe-
rek, hogy bő tíz éve nem emeltük meg az adókat! Egységesen azt
kifogásolják, hogy a befizetett adójuk ellenében nem kapnak sem-
mit sem. Persze ez nem így van, mert talán elég említenem az or-
vosi ellátást itt Dömsödön vagy Ráckevén! De a Ráckevei Önkor-
mányzati Tűzoltóság fenntartásához is jelentős összeggel járu-
lunk hozzá! Nem beszélve az utak vagy a közvilágítás használatá-
ról! És még sorolhatnám!

Befejezésül hívom Önöket a 1848-as Forradalom és Szabad-
ságharc tiszteletére rendezett ünnepségre! Emlékezzünk együtt!

Bencze István

Folytatás az előző oldalról.
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Online hírvadász

„Dömsöd Nagyközség Önkormányzat Fórum”
csoport bejegyzéseibõl:

Dr. Szőnyi Aliz febr. 11-i bejegyzése:
Egészségügyi reformok készülőben... Egy jó ideje azon gondolkodom,

írjak róla vagy inkább dugjam a fejem a homokba...
De akkor ez nem én lennék... Hol akkor a hitelesség, melyet képvise-

lek??? Nem játszom szerepet... ez nem az én világom!
Hetek óta amit érzek az feszültség... bizonytalanság... köszönhető an-

nak az egészségügyi reformnak ami rám... ránk vár!
Hiszen ez nem csak minket, az egészségügyben dolgozókat érinti, ha-

nem önöket is kedves betegeim! Kényszeritenek ügyeleti szerződés alá-
írására... április 1-től finanszírozási megvonások!

Az alapellátás háziorvosai mint vállalkozók a finanszírózási keretünk-
ből fizetünk mindent, ami csak a rendelőnk fenntartásához szükséges...
háziorvosi számítógépes rendszer... nyomtatóba festék, papír... tisztítósze-
rek... veszélyes hulladék elszállítása... EKG készülék, vérnyomásmérő fe-
lülvizsgálata... gyógyszeres szekrény (injekciók, fecskendők, infúziók, vér-
cukormérő tesztcsíkok, vizeletvizsgáló tesztek), készenléti, orvosi táska,
gépjármű fenntartása, üzemanyag... iparűzési adó, orvosi kamarai tagság,
iparkamarai tagság díja, ápoló, könyvelő, takarító fizetése és a REZSI!!!

Április 1-től teljesítményarányos finanszírozási pénzt kapunk, melyet
aszerint kalkulálnak, hány influenza oltást adtam be, mennyi antibiotikumot
írtam fel, hány embert küldtem vérvételre, hány embernek írtam fel ko-
leszterincsökkentőt, vérnyomáscsökkentőt, hány embert küldök el szűrésre.

Tehát ha fenn akarom tartani a rendelőmet, akkor nézzék el nekem, de
antibiotikumos kezelést csak nagyon kevés embernek fogok tudni felírni,
mindenkit be fogok oltani influenza ellen, sokuknak fogok felírni kolesz-
terincsökkentőt és még sorolhatnám...

Na ez az ami nem így működik, mert annak akinek kell, továbbra is fel
fogom írni azt a kezelést, amire szüksége lesz, ahogy eddig is tettem! Az
orvoslás nem így működik, ahogyan egyesek szeretnék és gondolják!

Ennek a betegek isszák meg a levét... és ez már sajnos érezhető!
A legtöbb betegem ha szeretne minél hamarabb bekerülni egy szak-

vizsgálatra, elmegy maszekba magánrendelésre... Államiba több hónap a
várólista...

Az ügyeleti rendszer értelmetlen okoskodás... ha egy háziorvos megfe-
lelően ellátja betegeit munkaidejében, akkor minimális a lehetősége ügye-
leti ellátásra... a tényleges sürgősség úgyis az OMSZ feladata, ahogyan
eddig is volt!

Ha a betegnek van otthon lázcsillapítója, fájdalomcsillapítója, görcsol-
dója, hányingercsillapítója... használja... másnap reggel pedig vegye fel a
kapcsolatot a háziorvosával, aki majd kezeli vagy továbbküldi!

Nagy a baj, mert most már az orvos társadalom is „beteg”... feszült...
szorong a bizonytalanság, túlterheltség miatt! És még a helyettesítésekről
nem beszéltem... egy csomó háziorvosi körzet csak helyettesítő orvossal
tud működni, és ez sajnos nem fog változni!

Belefáradunk!

Egyre több háziorvos hagyja ott a pályát, sokan nyugdíjba mennek...
Maradunk mi „fiatalok”... de meddig?
Ez itt a kérdés???
Írásom politikai indíttatás mentes... csupán szakmai és emberi!

Dr. Szőnyi Aliz febr. 26-i bejegyzése:

Pár hasznos információ ...

Szeretnék egy pár fontos dolgot megosztani önökkel, ami abban segít,
mikor kell mentőt hívni, milyen szakvizsgálathoz kell háziorvosi beutaló,
milyen gyógyszerek legyenek otthon...

Vannak olyan helyzetek, mikor azonnali sürgős ellátásra van szükség,
ezek pedig a hirtelen kialakuló eszméletvesztés, epilepsziás görcsök, stro-
ke (beszédzavar, féloldali bénulás, meglassultság, zavartság), szívinfark-
tus (erős nyomó, szorító jellegű mellkasi fájdalom, bal oldali kar zsibba-
dás, fájdalom, ami esetleg hátba, állkapoccsontba kisugárzik), hirtelen fel-
lépő fulladás, nehézlégzés, trauma... (esés, baleset közben törés, ficam
gyanú).

Ilyen esetekben a legcélravezetőbb a 112-es vonal tárcsázása, ahonnan
azonnali segítségnyújtás várható.

Amennyiben járóbeteg ellátás keretein belül szeretnék ígénybe venni
az egészségügyi szolgáltatást, szeretném jelezni, hogy vannak szakren-
delések, melyekhez nem kell háziorvosi beutaló... ezek a következők:
sebészet, fül-orr-gégészet, szemészet, nőgyógyászat, urológia, bőrgyó-
gyászat. A többi szakrendelés beutalóköteles... Sajnos az időpontok 1
hónap – 1 év között mozognak!

Háziorvos az új jogszabály szerint nem utalhat be senkit kórházi kivizs-
gálásra, csak SBO-n keresztül! Területileg illetékes sürgősségi osztály a
Semmelweis Sürgősségi Betegellátó Osztály, Üllői út 78/a.

Sajnos sűrgősségi beutalót háziorvos csak tüdőgyógyászatra, laborba,
urológiára, röntgenbe adhat, a többi esetben marad az SBO.

Fontos, hogy otthonunkban legyen egy sürgősségi gyógyszeres dobo-
zunk, melynek tartalmaznia kell: láz- és fájdalomcsillapító (Algopyrin,
Rubophen, Calmopyrin, Coldrex), gyulladáscsökkentő (Cataflam, Afla-
min, Apranax, Voltaren, Xilox), görcsoldó (Nospa, Papaverin, Drotave-
rin), hányingercsillapító (B6 vitamin, Cerucal, Daedalon), sürgősségi vér-
nyomáscsökkentő (Tensiomin, Cordaflex), emésztést elősegítő gyógysze-
rek (Bilagit, Mezym, Espumisan), hasfogó (széntabletta, Imodium, Lope-
dium), probiotikum (Normaflore, Linex...), sebfertőtlenítő (Betadine ke-
nőcs vagy oldat), kötszerek, ragtapasz. Hétvégén vagy ügyeleti időben
bátran használják gyógyszeres dobozukat, és csak nem szűnő panaszok
esetén kérjenek orvosi tanácsot vagy ellátást!

Nagyon fontos, hogy mindenki a saját háziorvosát keresse rendelésen
kívül is hétköznap reggel 7:00 és délután 17:00 óra között akár telefonon,
akár személyesen, tőle kérjen tanácsot, hisz ki más ismerné legjobban a
betegét, mint a saját háziorvosa!

Természetesen rendelésen kívül csak fontos esetet értek, nem pedig
beutalókérést vagy gyógyszerfelírást!!!!

Remélem, hasznosak a fentebb felsoroltak és mindenki segítségére
lesznek! Kívánok mindenkinek nagyon jó egészséget és pihenésben
gazdag, szép hétvégét!

Cser Györgyi február 27-i bejegyzése:

Kedves Csoporttagjaink!

Egyesületünk elhatározta, hogy CITERA oktatást indít gyermekek és
felnőttek számára.

Kérjük azok jelentkezését, akik szívesen részt vennének heti 1 alka-
lommal 2x45 perces órákon. 

Bővebb tájékoztatás a 06-30-227-4494 vagy a 06-30-211-1960 számon.



4 XXXIII.  évfolyam  3.  szám

Kérjük, támogassák munkánkat továbbra is, köszönjük!!!!!
Dömsödi Tűzoltó Egyesület 2344 Dömsöd, Petőfi tér 6.
Adószám: 18688320-1-13 
Számlaszám: 51700272-10903818-00000000   Takarékbank
Személyes támogatás esetén kérem keressenek a 06-20-232-7042-es

telefonszámon.
Cégek támogatását is várjuk, az ő esetükben igazolást kiállítunk a

támogatásról, hogy azt később adózásukban fel tudják tüntetni!

Legelőször is ismét köszönetet szeretnénk mondani!
Támogatást kaptunk, hogy az 1-es szer fénytechnikája megújuljon, és a

hangjelzést is megjavíthassuk, ami tönkrement.
Támogatást kaptunk arra is, hogy elkezdjük a jogszabályoknak meg-

felelően és saját, valamint a mentettek biztonsága érdekében az eszköze-
ink és a szer felülvizsgálatát is.

Megrendeltük a légzőkészülékek szükséges karbantartását, felülvizs-
gálatát. 

Megrendeltük a szer tűzoltó-technikai felülvizsgálatát és az arra málhá-
zott mentőkötél és létrák felülvizsgálatát is. 

Egyelőre ennyit tudunk a támogatásokból kifizetni, de még sok min-
denünk van, amit karbantartani vagy felülvizsgáltatnunk kell.

Kérjük, aki tudja, támogassa egyesületünket. Egy nagyobb összegbe
fog kerülni a Lukas feszitővágónk is, mert ott a tömlők „kihordási” ideje
lejárt, és cserélni kell, ami 350 ezer forint plusz áfa. 

Ezzel az eszközzel tudjuk kiszabadítani a gépkocsiba szorult szemé-
lyeket, így fontos része munkánknak, de amíg ezt nem tudjuk elvégezni,
nem használható. Ha sikerül, onnantól 10 évig nem kell ilyen nagy össze-
get költenünk rá.

Kérjük, aki tudja, támogasson minket, mert sok költségünk van anélkül
is, hogy a szer elindulna és beavatkozna egy káresetnél.

KÖSZÖNJÜK!

Február elsejétől március ötödikéig 18 káresetünk volt, a 2022-es év-
ben március 5-ig már megvolt a 38 vonulási számunk. 

Dömsöd szerencsésen megúszta – ha lehet így fogalmazni – a múltkori
szélvihart, a tavalyi év januárjának végén volt egy szélviharos nap, ami
több káreseményt okozott. 

Beavatkozásaink:

11. esemény műszaki mentés:
Január 31-én kaptunk jelzést, mely szerint a Szenttamási úton egy eper-

fa megdőlt. 
A helyszínre egységünk kivonult, és a felderítés során kiderült, hogy a

bejelentő által veszélyesnek vélt fa nem veszélyes, csak a természetes nö-
vési folyamatnak köszönhetően egy kicsit ferdén nőtt. 

Tűzoltói beavatkozásra nem volt szükség, a ráckevei egységet a műve-
letirányítás visszafordította állomáshelyére.  

12. esemény műszaki mentés:
Február 4-én a Gesztenye sorra vonultunk, mert egy gesztenyefa nagyobb

ága lehasadt, és teljesen elzárta az utat.
Egységünk a kb. 8 méter hosszú és kb. 40-50 cm vastagságú ágat moto-

ros fűrésszel és az önkormányzat rakodógépével eltávolította.
Felderítés során kiderült, hogy a közvilágítás is megsérült, ezt az Elmű

felé is jeleztük.
A káreseményt önállóan más hívatásos egység nélkül számoltuk fel,

mert a környék településein sokkal több káreset volt, így ők ott tevékeny-
kedtek. 

13. esemény tűzeset:
Február 8-án a jelzett helyen egy műhelyben hegesztettek, és a szikra

bepattant egy építés alatt álló krosszautóba, melynek az ülésében levő
ruhaneműk kaptak lángra. A tulajdonos 2 porral oltóval a tüzet eloltotta.
Egységünk érkezett elsőként, a beolvadt tetőablak olvadékát és a még kis-
sé füstölő részeket egy háti puttonyfecskendővel eloltottuk, és a gépkocsit
egy hőkamerával átvizsgáltuk. Személyi sérülés nem történt.

14. esemény műszaki mentés: ajtónyitás 
Február 16-án 03:57-kor kaptuk a riasztást Dömsöd, Öregszőlőhegyi

útra, ahol egy mentőegység kért ajtónyitáshoz segítséget.
A helyszínen egy személy ismeretlen okból több gyógyszert beszedett,

de mielőtt rosszul lett, még telefonon hívott mentőt. 
Egységünk az ingatlanba erőszakos úton behatolt, majd a személyt a

mentők ellátták és kórházba szállították.

15. esemény tűzeset:
Február 18-án tűzesetet jelentettek, mely szerint ég egy sír a református

temetőben. Kiérkezéskor kiderült, hogy csak a gondnok a száraz gallyakat
égette éppen. Kérésünkre a tüzet eloltotta.

Kérjük a bejelentőket, hogy bejelentés előtt tájékozódjanak pontosab-
ban, mert emiatt az eset miatt ismét 2-szer vonultunk feleslegesen. 

16. esemény tűzeset:
Február 18-án a Széchenyi utcába vonultunk, ahol kerítés nádszövete

és kuka is meggyulladt. A járókelők a tulajdonosnak a tüzet jelezték, így
az oltást még kiérkezésünk előtt elvégezték, és így nem lett nagy baj. Az
egységek egy épületrészt hőkamerával átvizsgáltak, mert a tűz közel volt,
és beizzás is keletkezhetett volna. 

Az eset után néhány nappal a szertárban tartózkodtunk éppen, mikor az
ingatlan tulajdonosa meglepett minket üdítővel, teákkal, kekszekkel, neg-
róval és mézzel, amit ezúton is nagyon szépen köszönünk!!!!!

Jó érzés, hogy ilyen formában is elismerik munkánkat, és az ilyen ado-
mányokat tudjuk magunkkal vinni nagyobb káresetekre, amikor órákon
át kell dolgozni tagjainknak. 

17. esemény műszaki mentés:
Február 20-án egységünk érkezett elsőként a helyszínre, ahol a kolle-

gák először „körbeásták” a megsüllyedt jármű kerekeit, majd a hátfal
emelőpontjánál drótkötélre kötötték az elakadt teherautót, és a fecskendő-
vel kivontatták azt szorult helyzetéből. Személyi sérülés nem történt,
anyagi kár nem keletkezett.

18. esemény műszaki mentés:
Február 21-én 20:24-kor kaptuk a riasztást Vasút útra.
Dömsöd és Apaj között a zöldhulladék-lerakónál füstöt láttak.
Egységünk kiérkezést követően a lángolást, füstölést megszüntette, a

területet hőkamerával átvizsgálta.

Előző cikkemben írtam arról, hogy szeretnénk egy „kisautót”. 
Támogatás reményében megkerestük az Axiál Kft.-t, de sajnos nemle-

ges választ kaptunk az ügyben, hogy elég nagy a gépkocsiflottájuk és
esetleg ebből a flottából mi kaphatnánk-e egy darabot. 

Sajnos válaszukban azt írták, hogy nincs olyan, amit nélkülözni tudná-
nak és átadhatnának nekünk.

Dömsödi Tûzoltó Egyesület
2344 Dömsöd, Petőfi tér 6. • Fax: 06-24-435-363 • E-mail: domsodote@gmail.com 

Február  hónapban  történtek
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Továbbra sem adjuk fel a reményt arra, hogy egy minimum 6 szemé-
lyes kisbuszunk legyen, amely alkalmas ha szükséges a nagyobb létszá-
mot igénylő káreseményhez beavatkozó tagjaink szállítására.

Alkalmas arra, hogy a „nagy Steyr”-t kiváltsa, mert nincs éppen C jo-
gosítvánnyal rendelkező tagunk készenlétben, de mivel ez B-vel vezethe-
tő lenne, így is ki tudunk vonulni segíteni.

Alkalmas arra is, hogy spóroljunk! Ha a káreset nem indokolja a „nagy
autó” vonulását, akkor ezzel is tudnánk kárfelszámolást végezni sokkal
kevesebb gázolajjal. Tehát a remény még él, és próbálunk ötletelni, mi-
ként tudjuk ezt a fejlesztést véghezvinni minél előbb.

Ha kéményseprőre lenne szüksége:

1818 telefonszámon a 9-es, majd az 1-es melléken lehet időpontot

foglalni!

Tisztelettel kérünk mindenkit, hogy ha bejelentést tesz, azt minden
esetben a 112-es vagy a 105-ös számon tegye meg legelőször. A késle-
kedés nagy kárt okozhat vagy akár emberi életbe is kerülhet!

Ha baj van!  112vagy 105

Segítsen, hogy segíthessünk a bajban! Segítse önkéntes mun-
kánkat!

Adjon esélyt önmagának és családjának!

A kedvezményezett adószáma: 18688320-1-13
A kedvezményezett neve: DÖMSÖDI TŰZOLTÓ EGYESÜLET
Egyesület számlaszáma: 51700272 - 10903818 - 00000000

További információk és képek a weboldalunkon, a www.domsodi-
tuzolto-egyesulet.webnode.hu-n vagy a Facebook-on találhatóak.

Pongrácz József titkár
Dömsödi Tűzoltó Egyesület

domsodote@gmail.com

Petőfi Sándor, Arany János, Fazekas Mihály nevéhez a XIX. század je-
lentős alkotásai fűződnek. Műveiket az irodalomtörténet örökzöld klasz-
szikusként tartja számon. Az alkotások némelyike többször került átdol-
gozásra, mesekönyvet, diafilmet, filmet, operettet, rajzfilmet készítettek
belőlük. Népszerűségük töretlen. Aligha emlékszik még valaki a kezde-
tekre, megjelenésük eredeti küllemére.

A Barnaföldi Gábor Archívum kiadásában megjelenő reprint kiad-
ványok segítenek felidézni a kezdeteket.

A dömsödi Petőfi Emlékház és Kiállítóhely közreműködésével koráb-
ban már elérhető volt Petőfi Sándor János vitéz és A helység kalapácsa cí-
mű munkáinak reprint kiadványa. Most bővült kínálatunk Arany János
Vidám verseinek gyűjteményével és Széchenyi emlékezetével, amit 1860-
ban az Akadémiai Széchenyi-ünnepélyen olvastak fel, valamint az
1817-ben Bécsben megjelent Lúdas Matyi, Fazekas Mihály tollából. Az
itt felsorolt munkák képet adnak a XIX. sz. magyar történelméről, a társa-
dalmi rétegződésről és annak viszonyulásairól.

Ezek a kiadványok különleges tartalommal bíró ajándékok lehetnek
minden alkalomra.

Petőfi  Sándor elbeszélő költeménye, a János Vitéz 600 Ft-os áron, A
helység kalapácsa hőskölteménye 500 Ft-os áron, Petőfi naplójából
kivonat 400 Ft-os áron érhető el. Arany János vidám verseinek gyűj-
teménye Tillárom Haj címmel jelent meg, mely 1000 Ft-os áron, Szé-
chenyi Emlékezete pedig 200 Ft-os áron vásárolható meg. Igazi kuri-

ózum Fazekas Mihály Lúdas Matyi egy Eredeti Magyar Rege négy
levonásban címmel, ami 1817-ben Bécsben jelent meg, 400 Ft-os
áron vásárolható meg.

A kiadványok a múzeumban elérhetők, érdeklődni a 06-20-253-
2589-es számon lehet.                                                                 Vass Ilona

Nagy klasszikusaink reprint kiadványban

Gyermekorvos rendelés változás!
A gyermekorvosi rendelőben március 13-17. között DR. DÉKÁNY GYÖRGY SZABADSÁGA MIATT A RENDELÉS

AZ ALÁBBIAK SZERINT MÓDOSUL:
HELYETTESÍT: DR. SZAKÁLY ILONA

03. 13. (hétfő): 13–16 óra, 03. 14. (kedd): 13–16 óra, 03. 15. (szerda): a rendelés szünetel, 03. 16. (csütörtök): 9–12 óra,
03. 17. (péntek): 13–16 óra
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MEGHÍVÓ
a Dömsöd–Áporka–Apaj Családsegítő és
Gyermekjóléti Szolgálat meghívja Önt az

„ADHD AZ OSZTÁLY-
TEREMBEN”

című előadásra.

Előadó: 
Lopatovszkiné Kasza Éva

tanító, általános iskolai és középiskolai
matematika tanár, pszichológus

Az előadás ideje:
2023. március 27. 14:00 óra (hétfő)

Az előadás helye:
Petőfi Sándor Oktatási és Művelődési

Központ (OMK)
2344 Dömsöd, Béke tér 2.

Az előadásra minden meghívottat, 
érdeklődőt szeretettel várunk.

Sajnos az óvodás gyermekek körében nem
annyira népszerű a méz! Kevesen és keveset
fogyasztanak belőle! Tapasztalatom, hogy a
szülők közül is kevesen alkalmazzák az étke-
zésben és a betegségmegelőzésben. Pedig a
felső légúti megbetegedések egy részét (szerin-
tem felét is) meg lehetne előzni a rendszeres
mézfogyasztással!

A mézben rengeteg vitamin, ásványi anyag
található, ami jó hatással van az egészségre! A
mesterséges multivitaminok kiválthatók lenné-
nek vele!

Naponta, vagy legalább heti 3-5 alkalommal
fogyasztva sok betegség megelőzhető lenne. 1-1
teáskanállal szelet kenyéren, müzliben, tejbe-
rizsben, tejbegrízben, teában, kakaóban, tej-
ben, salátában, bármit ezzel édesítve a cukor
helyett, megszoknák a gyerekek. Arra azonban
figyelni kell, hogy a jótékony hatása csak ak-
kor érvényesül, ha utólag rakjuk bele a meleg
ételekbe, italokba, ha már ehetőre, ihatóra hűlt!
Főzni vagy forróba tenni nem szabad, mert el-
veszti gyógyító hatását!

1 éves kor alatti gyermeknek nem ajánlott a

méz, azután is fokozatosan kell bevezetni az ét-
rendbe!!!!

Természetesen a mézfogyasztás csak enyhe
tünetű betegségek esetén használható magá-
ban! Súlyos tünetekkel orvoshoz kell fordulni,
az ő utasításainak megfelelően eljárni!

Minden fajta méz (mert többféle van!): 
• erősíti az immunrendszert 
• fertőtlenítő, baktérium- és vírusölő hatású
• felső légúti betegségek megelőzésében, gyó-

gyításában nagy szerepe van
• nyugtató hatású, stresszoldó, alvássegítő

(lefekvés előtt 1 kanál mézet feloldani 1 csésze
langyos tejben, lassan meginni)

• gyulladáscsökkentő
mindnek más hatása van az emberi szerve-

zetre. A fentieken kívül 1-1 mézfajta legjellem-
zőbb hatása a szervezetre:

• Virágméz
Színe változó, attól függ, milyen virágból

gyűjtötték a méhek, hatása ettől nem változik.
Gyerekeknek, időseknek kifejezetten aján-

lott immunerősítésre és légúti megbetegedések
megelőzésére, gyógyítására.

• Hársméz
Légúti hurutok, görcsös, lázas állapotok

esetén kifejezetten ajánlott.
• Akácméz
Emésztési zavarokra, méregtelenítésre.

• Repcekrémméz
Gyomorsav-túltengésre.
• Selyemfűméz
Égési sérülésekre, sebekre. Vérnyomás-sza-

bályozásban segítség lehet a fogyasztása.
• Levendulaméz
Nyitott sebek kezelésére. Álmatlanság, ve-

sepanaszok és bélférgesség esetén is ajánlják.
• Gesztenyeméz
Vérszegénység, kimerültség, legyengült álla-

pot, étvágytalanság, visszérpanaszok javítására. 
• Napraforgóméz
Erősítő, fertőtlenítő, torokgyulladás esetén ki-

fejezetten ajánlott. 
Gyomorsavtúltengésben szenvedők NE fo-

gyasszák!
• Édesharmat méz
Virágpor tartalma igen csekély, ezért virág-

porra érzékenyek is fogyaszthatják!
Színe változatos, sötétbarnától a feketéig.
Magas ásványianyag-tartalma miatt étrend-

kiegészítésre alkalmas. Emésztésjavító, fokoz-
za az állóképességet, légúttisztító, csonterősítő,
idegnyugtató.

• Facélia méz
Általános erősítő, szív- és érrendszerre pozi-

tívan hat.
Tillinger Lászlóné

óvodapedagógus

Óvodai hírek

A gyógyító méz

ÜGYFÉLFOGADÁSI IDŐ
Dömsödön:

Hétfő: 8–17.30 óráig
Szerda: 8–15.30 óráig
Péntek: 8–11.30 óráig

Apajon: Hétfő: 13–16-ig
Áporkán: Szerda: 8–12-ig

Elérhetőségeink:
Székhely: 2344 Dömsöd, Petőfi tér 5.

Telephelyek: 2338 Áporka, Petőfi S. u. 87.
2345 Apaj, Fő tér 2. (Polgármesteri Hivatal)

Telefonok:
06-24-523-146 

(Stomfoliné Józsa Piroska intézményvezető)
06-24-523-128 (Zsinkó Márta családsegítő)

06-24-523-128 
(Szűcsné Laczi Erika családsegítő)

06-24-523-149 
(Dani-Kovács Krisztina családsegítő)

06-24-523-145 
(Szenténé Palotai Adrienn szociális asszisztens)
e-mail: domsod.gyermekjoleti@gmail.com

Tevékenységeink
Családsegítés a szociális vagy mentálhigié-

nés problémák, illetve egyéb krízishelyzet mi-
att segítségre szoruló személyek, családok szá-
mára az ilyen helyzethez vezető okok megelő-
zése, a krízishelyzet megszüntetése, valamint

az életvezetési képesség megőrzése céljából
nyújtott szolgáltatás.

Egyéb szolgáltatásaink:
• pszichológiai tanácsadás, • nyári felzár-

kóztató program, • adományok közvetítése.
Programjaink: • Nyári napközis tábor
• Játszóház, kézműves foglalkozások
Készenléti Szolgálat (Ráckevei Család- és

Gyermekjóléti Központ)
telefonja: 06-70-333-9885
Feladata: állandóan hívható, telefonon törté-

nő tanácsadás, tájékoztatás; segítség mozgósí-
tása; kapcsolatfelvétel olyan intézményekkel,
szolgáltatókkal, akik krízishelyzet esetén azon-
nali, konkrét segítséget tudnak nyújtani.

A gyermekjóléti központ által biztosított spe-
ciális szolgáltatások:

• kapcsolattartási ügyelet,
• utcai szociális munka,
• pszichológiai és jogi tanácsadás,
• gyermekvédelmi jelzőrendszeri készenléti

szolgálat,
• családkonzultáció, családterápia, családi dön-
téshozó konferencia,

• óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység.
Telephely (Gyermekjóléti Központ):
2300 Ráckeve, Szent István tér 4/b
Tel.: 06/24-404-328

Dömsöd-Áporka-Apaj Családsegítõ
és Gyermekjóléti Szolgálat



Dömsödön az általános iskola szervezésé-
ben február 17-én került megrendezésre a
farsang. Ötletes egyéni és csoportos jelme-
zekben, igényes produkciókkal álltak elő az
osztályok. A mókában a pedagógusok is ak-
tívan részt vettek. A jó hangulatú télűző far-
sang háziasszonya idén Kovács Kornélia ta-
nítónő volt. Köszöntőjét, farsangi ismertető-
jét jó újra felidézni! Színes képes összefog-
laló a Dömsödi Hírnök hátoldalán található.

„Jó napot kívánok!
Szeretettel köszöntök minden kedves részt-

vevőt a Dömsödi  Széchenyi István Általános
Iskola alsó tagozat farsangi bálján.

Ha körbenézünk a teremben, gyönyörűen
megterített asztalokat láthatunk, telis-tele fi-
nomságokkal. Ezt a kedves, szorgos szülők-
nek, nagyszülőknek köszönhetjük. Szeretettel
köszöntöm Önöket is!

Köszöntöm kollégáimat, akik az elmúlt he-
tekben nagyon sokat dolgoztak azért, hogy
egy színvonalas, szórakoztató műsort tekint-
hessünk meg, és azért, hogy Önök, kedves szü-
lők, büszkék lehessenek gyermekeikre.

És végül köszöntöm a mai nap főszerep-

lőit, benneteket gyerekek! Kívánok nektek si-
keres szereplést, szuper bulizást, a tombola-
sorsoláshoz pedig sok szerencsét!

Miért is vagyunk ma itt?
Vízkereszt vagy háromkirályok napja az

egyik legrégibb egyházi ünnep, amelyhez szá-
mos néphagyomány és szokás is kapcsolódik.

Január hatodikával lezárul a karácsonyi ün-
nepkör, és elkezdődik a farsangi időszak. 

A farsang a nagy télbúcsúztató és ta-
vaszváró mulatságok, táncok, vidám lako-
mák, tréfacsinálások, bolondozások, az ud-
varlás, párválasztás és a lakodalmak ideje is
a néphagyomány szerint.

A farsangi lakomák ételei közül a legne-
vezetesebb a farsangi fánk volt. A fánk va-
rázserővel bírt a néphit szerint. Azért ették,
hogy ne érje kár a házukat. A maradékát sem
dobták el. A morzsákat a kertbe szórták ki,
hogy jó legyen a termés.

A farsangi időszak végén világszerte tar-
tanak hatalmas karneválokat, pl. Rióban, Ve-
lencében, Magyarországon pedig a farsang
legnevezetesebb eseményét, a téltemető mo-
hácsi busójárást.

Ezt követi a húsvétot megelőző 40 napos
időszak, a nagyböjt. Nagyböjt idején már nem
illendő nagyokat enni, vidáman táncolni, har-
sányan mulatozni.

De ez még odébb van. Ma még vígan bu-
lizhatunk, táncolhatunk és jókat lakmároz-
hatunk. Most pedig  kezdődjék a buli!”
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Farsang •  Farsang •  Farsang

Fotók: Vass
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A tárgyév elején, de legalább az év első hónapjaiban érdemes át-
gondolni, megtervezni azokat az intézkedéseket, melyeket a tulaj-
donos a vállalkozásának működtetése terén megvalósítani szeretne.
Aki a tavalyi, januári intelmeket megfogadta és már szétválasztotta a
vállalkozásának készpénzes bevételeitől vagy a bankjában felvett
készpénztől a saját, szabadon elkölthető adózott jövedelmét, azaz
megszüntette a közös zsebet, már lépett valamit a vállalkozásának
fejlesztése terén. Ha a vállalkozás vezetője azt látja, hogy a részére
számfejtett minimálbér nem elegendő a havi személyes kiadásainak
fedezetére, és kénytelen hozzányúlni a vállalkozás adózatlan bevéte-
léhez, akkor el kell szakadni a minimálbértől. Ez a lépés a majdani
nyugdíj megállapításakor is magasabb összeget eredményez. Ha a
vállalkozás a tőkegyűjtést is megkezdte, már vannak tartalékai, akkor
kicsivel még jobb a helyzet. 

Sajnálatos, hogy egyes építőipari kivitelező vállalkozások a Kamarai
Nyilvántartó Rendszerbe (KIVREG) csak akkor regisztrálnak, ha azt
tőlük valamely írásos szerződés megkötése során számon kérik. A tapasz-
talat azt mutatja, hogy a magánszemély megrendelők rá sem kérdeznek a
regisztrációra, talán nem is tudnak róla. Pedig a Rendszerből elektronikus
felületen lekérdezhetők a kivitelező vállalkozás adatai, és megtalálható az
is, hogy aktív vagy felfüggesztett vállalkozás jelentkezett-e a meghirdetett
építőipari munka elvégzésére. Az ellenőrzéssel kiszűrhető lenne a fiktív
vállalkozás, melynek a magánszemély megrendelő már kezdetben, mun-
kavégzés nélkül, számla nélkül, esetenként jelentős összeget ad át előleg-
ként, mellyel az álvállalkozás nem tud elszámolni, de az sem ritka, hogy a
munkaterületről a pénzzel együtt eltűnnek. Volt olyan eset, hogy a magán-
személy úgy kért jogi segítséget, hogy nem tudta a vállalkozás hivatalos
nevét, székhelyét sem, és az átvételi elismervényen olvashatatlan volt a
pénzt átvevő személy neve, a mobiltelefonszám pedig nem volt elérhető. 

A KIVREG elektronikusan elérhető a nyilvántartást vezető Magyar
Kereskedelmi és Iparkamara hivatalos honlapján: https:// mkik.hu / Vál-
lalkozói regisztráció / Építőipari kivitelezés / Építőipari kivitelező vál-
lalkozások

A jogász-szerző javaslata az, hogy a magánszemélyek is nézzenek utá-
na az építőipari munkára kiválasztott vagy arra jelentkező vállalkozásnak
az adatbázisban, győződjenek meg, hogy megtalálható-e a bejelentett
székhelyén, valós-e a megadott telefonszám és kinek a nevén szerepel a
telefon, és tegyék ugyanezt azok az építőipari kivitelező vállalkozások is,
melyek alvállalkozót keresnek. A korábban ismert vállalkozás is kikerül-
hetett az adatbázisból és indulhatott vele szemben végelszámolási vagy
felszámolási eljárás is. 

A kiválasztott építőipari kivitelező vállalkozás működése ellenőrizhető
a céginformációs adatbázisban is. A cégadatok hozzáférése próbajelszó
igénylésével hét (7) napig ingyenesen lehetséges, a pontos cégnevet vagy
a cégjegyzékszámot vagy az adószámot kell beírni a megfelelő helyre.
Elérhetőség: https://ceginfo.hu 

Az idei cikk a magánszemélyeknek szóló figyelemfelhíváson felül a
vállalkozói oldal számára is újabb gondolatot vet fel, be kellene hozni a
kkv-szektorba a versenyeztetés gyakorlatát. A mai piacgazdaság velejáró-
ja a verseny, ahol piacgazdaság van, ott verseny is van. A versenyeztetés
nem vadonatúj fogalom, Magyarországon már 1907-ben a Közszállítási
Szabályzat is tartalmazta. Aztán 1987-ben megszületett a 19. törvényerejű
rendelet (tvr.) a versenytárgyalásról szóló részletes szabályokkal. A tvr.

már nincs hatályban, de használható informá-
ciókat tartalmaz. A tvr. elérhető a Nemzeti Jog-
szabálytárban: https://njt.hu

Az állam a közbeszerzésekről szóló 2015. évi
CXLIII. törvény megalkotásával gondoskodott
az adott feladatra leginkább alkalmas vállalko-
zások kiválasztásáról. A tapasztalat alátámaszt-
ja, hogy az építőipari kivitelezés tekintetében a
kiválasztásnak, azaz a versenyeztetésnek na-
gyon sok esetben helye lehetne a magánszférá-
ban is a helyzetnek megfelelő szabályok értelemszerű alkalmazásával.

Sajnos a korábban már a működőképességét bizonyító több jogi foga-
lom is kikerült a hatályos jogi szabályozás köréből. Nem csak a verse-
nyeztetés, pontosabban a versenytárgyalás szabályai hiányoznak, hanem
a generálkivitelezés és a fővállalkozás sajátosságai is. Így fordulhat elő a
bizonytalanság a versenytárgyalások lebonyolítása során, vagy a fürdő-
szoba-felújításra jelentkező, magát generálkivitelezőnek bemutató vál-
lalkozó az általa ajánlott burkolóval nem áll jogviszonyban, az külön
szerződést köt (legfeljebb szóbelit) és külön számláz, érte az ún. gene-
rálkivitelező semmiféle felelősséget nem vállal, esetenként a hibás tel-
jesítés kijavításáig sem lehet eljutni. Az ilyen megoldás nem generál-
kivitelezés.

Elképzelni is nehéz, ha például egy pénztulajdonos befektető cipő-
gyárat szeretne létesíteni, megelégedne egy üres épülettel a gépek, beren-
dezések, az infrastruktúra és az erőforrások nélkül. Egy üres épületben
nem lehet cipőt gyártani, ezért találták ki a szó szerint „kulcsrakész” lé-
tesítmény megvalósítását, melynek átadásakor a befektető jelképesen kulcs-
csal kinyitja az ajtót és bevonul a munkavállalóival megkezdeni a cipő-
gyártást. Tehát úgy a fővállalkozás, mint a fent említett generálkivitelezés
a befektetés, illetőleg a beruházás, de a bonyolultabb épület- vagy lakás-
felújítási munkáknak is valós eszköze. A fővállalkozásban az is megjelen-
het, hogy a fővállalkozó megbízást kap a projekt üzemeltetésére is leg-
alább arra az időre, amíg a megrendelő saját emberei megtanulják az
üzemeltetést.

A hatályon kívül helyezett 1959. évi IV. törvény, a „régi” Polgári
Törvénykönyv még tartalmazta a fővállalkozásra vonatkozó rendelkezést
az alábbiak szerint:

[régi Ptk. 401. §] „Önálló feladat ellátására alkalmas, összetett gazdasá-
gi, illetve műszaki egység megvalósítására irányuló vállalkozási szerző-
dés alapján a vállalkozó köteles a munka gazdaságos és gyors, az ugyana-
zon a létesítményen dolgozó többi vállalkozóval összehangolt elvégzé-
séhez szükséges feltételeket megteremteni, valamint a többi vállalkozóval
az együttműködés módjának és feltételeinek meghatározásához szüksé-
ges szerződéseket megkötni. A vállalkozó felelőssége az ilyen vállalkozá-
si szerződésben kikötött műszaki, gazdasági és egyéb feltételek tel-
jesítéséért akkor is fennáll, ha a teljesítéshez szükséges tervet a vállalkozó
egészben vagy részben nem maga készítette (fővállalkozás).”

Ez a rendelkezés 1993.11.01-től 2014.03.14-ig – 21 éven át – volt ha-
tályban, de a mai helyzetben a szerződő felek számára semmi sem tiltja az
alkalmazását. A szerződő felek az új Ptk. (2013. évi V. tv.) vállalkozási és
kivitelezési szerződésekre vonatkozó rendelkezéseinek értelemszerű al-
kalmazásával érdekeik szerint fővállalkozói feladatra is szerződhetnek.

Dr. Csanádi Károly
jogtanácsos

Év eleji gondolatok, a versenyeztetés helyzete és a gene-
rálkivitelezési igény érvényesülése a kkv-szektorban
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Ahol csak lehet, először a versenyeztetést kellene begyakorolni,
alkalmazni. Szakmai fórumokon, tanácsadás igénybevételekor vagy
a vállalkozások működtetéséről történő beszélgetések során már
többször felmerült az a kérdés, miként lehetne vagy kellene az építő-
és szerelőipari vállalkozásokat – főleg az alvállalkozókat – verse-
nyeztetni a munkák vállalatba adásakor, feltéve, ha az adott időpont-
ban és térségben van elegendő szabad kivitelezői kapacitás a piacon.
Egyesek elismerik, mások nem beszélnek róla, de tény, hogy az
építőipari kivitelező vállalkozások – az egyéb feltételek meglétének
vizsgálata nélkül – ismeretségi alapon bíznak meg alvállalkozókat
olyan szakmunkák elvégzésével, melyekhez nem rendelkeznek saját
munkaerővel. A meghatározott szakmai feladatra nem mindig az is-
merős a legjobb és a legalkalmasabb. 

A cikk szerzőjének kamarai tanácsadói minőségében a koronavírus
járvány időszakában látókörébe került olyan fémipari vállalkozás,
melynek öt foglalkoztatottja közül egynek sem volt valamilyen fémipari
szakmunkás végzettsége. Ennek ellenére a cég megfelelt a törvényes
feltételeknek, mert az ügyvezető rendelkezett a megfelelő szakmai vég-
zettséggel, de a megrendelő számára nem az ügyvezető végzi el a kivitele-
zési munkát, hanem a szakképzetlenek. A képesítéshez kötött tevékeny-
ségek gyakorlására vonatkozóan a Polgári Törvénykönyv (röviden: Ptk.)
az alábbiak szerint rendelkezik:

„3:97. § (2) Jogszabály 
által képesítéshez kötött tevékenységet a gazdasági társaság akkor

végezhet, ha az e tevékenységben személyes közreműködést vállaló tagja,
vagy a társasággal munkavégzésre irányuló polgári jogi vagy munkajogi
jogviszonyban álló legalább egy személy a képesítési követelménynek
megfelel.”

A szakképzettség tekintetében nem érdemes ilyen engedményeket ten-
ni jogszabályi szinten sem. Ha mélyebben nem is megyünk bele, de tudni
lehet, hogy a szakképzett foglalkoztatottnak más a felelősségérzete. Ér-
demes lenne minél több vállalkozásnak élni azzal a jelenlegi lehetőséggel,
hogy a szakképzetlen munkavállalói munkahelyi duális felnőttképzésben
vegyenek részt. A bővebb tájékoztatás elérhetősége: YouTube – FIX TV-
Vállalkozások és Vásárlók – Duális felnőttképzés a munkahelyen –
2022.08.04.

Nem átlátható a külföldiek foglalkoztatása a szakképzettség tekin-
tetében. A vállalkozás nyilvántartásai általában nem tartalmazzák a
foglalkoztatott szakképzettségéről hazájában kiállított bizonyítvány
másolatát, annak hiteles fordítása még ritkábban lelhető fel, ugyan-
akkor hegesztési vagy más szakmunkát is rábíznak. Munkahelyi bal-
esetek forrása!

Számítani lehet-e arra, hogy versenyeztetés nélkül megfelelő piaci
áron tesz-e ajánlatot a leendő alvállalkozó, és azt teljesíti-e megfelelő
minőségben és határidőben. Ez a megrendelőt is érdekli és érinti,
mert a módszer árfelhajtó szerepét vélelmezi. Azt látja, hogy a meg-
rendelt építőipari kivitelezői munka többe kerül, mint amennyiben a
vállalkozóval megállapodott, és késik a teljesítés is. A versenyhely-
zet kialakítása az építési piacon is időszerű. A tapasztalat azt mutatja,
hogy a kkv-szektor vállalkozásai közül egyes kis- és középvállalko-
zások valamilyen alkalmassági vizsgálat során megmérettetik a le-
endő alvállalkozóikat, de a csak néhány főt foglalkoztató mikrovál-
lalkozások körében nem sikerült ilyen esetet találni. Igaz, hogy ők
jellemzően javítási-karbantartási munkákra vállalkoznak, pályáza-
tokon nem indulnak.

A kkv szektorba sorolt hazai vállalkozások között igen nagy a kü-
lönbség a foglalkoztatott létszám és a nettó árbevétel tekintetében is.

Amíg a mikrovállalkozások általában 3-5 fővel dolgoznak, de sokan
egyéni vállalkozóként egyedül végzik a munkát, a kisvállalkozások
létszáma 10-49 fő között változik, a középvállalkozások esetében a
létszám 50-től 249 főig terjedhet. A foglalkoztatottak számának
egyebek mellett abban is szerepe van, hogy a nagyobb létszámmal
nagyobb árbevétel és nagyobb nyereség is realizálható, amelyből már
finanszírozható a műszaki szellemi munka, akár a versenyeztetést is
lebonyolító mérnök foglalkoztatása is. A céginformációs adatbázis-
ban találhatók létszámadatok. 

Jogászként és építőipari gyakorlattal azt látom, hogy az elosztható
munka mennyiségéhez képest magas a vállalkozások száma. Sok
építőipari vállalkozás van a piacon, alultőkésítettek a cégek, és nem
eléggé versenyképesek. A KSH (Központi Statisztikai Hivatal) 2021.
és a 2022. évi adatai szerint az önálló vállalkozások száma 78716-ról
81763-ra, a társas vállalkozásoké 61658-ról 65107-re emelkedett. A
regisztrált vállalkozások száma az építőipari nemzetgazdasági ágban
2021-ről 2022-re 4,62 %-kal növekedett. (ksh.hu) 

Ellentmondásos a helyzet, mert az építőiparban köztudomásúan
krónikus szakmunkáshiány van, ilyen háttérrel milyen képzettségű
személyeket foglalkoztatnak az újonnan létrejött vállalkozások?
Felmerül a kérdés, hogy az említett cégalapítások szolgálják-e a
megrendelők érdekeit, miközben egy lakásfelújítás során a megren-
delőnek a túlárazott vállalkozói díj és a hosszú várakozási idő mellett
továbbra is munkanemenként, szakterületenként külön-külön kell
vállalkozót keresni, és azok munkáját kénytelen saját maga össze-
hangolni, mert nem talál valódi generálkivitelezőt. Ezt a helyzetet a
világjárvány időszakában sok megrendelő bírálta.

Ebből is látszik, hogy a generálelv gyakorlatára szükség van, már a
megrendelők is látják.

Érdemes lenne elgondolkodni az azonos ágazatban működő cégek
fúzióján – különösen az építő-szerelő szakmákban, hogy valódi gene-
rálkivitelezők jöjjenek létre nagyobb létszámmal, szaktudással és
tőkeerővel. Az építőipar önálló nemzetgazdasági ágnak minősül.
Külföldi vállalkozók, üzleti partnerek, akik már régen piacgazdaság-
ban működnek, gyakran kérdezik, megkezdődött-e már nálunk is a
cégek összevonása, piacképességének erősítése? Sajnos, még a gene-
rációváltás sem zökkenőmentes.

A versenyeztetésre és a versenytárgyalások lebonyolításának lehe-
tőségére visszatérünk.

A FIX TV HUNGARY a Vállalkozások és Vásárlók című műsorá-
ban 2023. február 2-án a lakásbérlettel, február 16-án és március 2-án
a szervizben történő számlás autós kárrendezéssel foglalkozott.
Mindkét téma a vállalkozókat és a vásárlókat is érdekelheti. Elér-
hetőség: YouTube – Vállalkozások és Vásárlók – Lakásbérlet a
gyakorlatban – 2023.02.02., valamint YouTube – Vállalkozások és
Vásárlók – Autós kárrendezés számla ellenében (1. és 2. rész) – 2023.
02. 16. és 2023. 03. 02. 

A tisztelt Olvasók továbbra is kísérjék figyelemmel a szakmai véle-
ménycikkeket, melyek forrása az ügyvédi, a kamarai jogtanácsosi és a
jogi tanácsadási munkám során szerzett tapasztalatok, történések és joge-
setek gyűjteménye, továbbá vegyék igénybe a vállalkozások működte-
tésének médiatámogatását is!

Dr. Csanádi Károly
jogász, okl. fővállalkozó, európai uniós kkv tréner

műsorvezető-szerkesztő a FIX TV-ben
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Petõfi 200
Fikció vagy valóság? Versek és történetek a költőhöz, családjához, emlékhelyeinkhez kapcsolódóan

A Petőfi-emlékév kapcsán olyan írásokat adunk közzé, melyeket Petőfi Sándor és családja, vagy a Dömsödön található emlékhelyek
egyike ihletett. Hogy hogyan élt és hogyan él ma is a költő szellemisége, milyen legendák, történetek születnek, megpróbáljuk feltárni.

Fogadják szeretettel Bernáth Lajos versét:

Áldott legyen a kéz, mely őket ülteté!
Merőn nyulnak s magast a kéklő ég felé
A dömsödi nagy fák.
Miként óriások a múltnak ködéből,
Körülvéve jelen törpe törzsökétől,
Fejök csóválgatják.

Hová ők felérnek, ott mindig friss a lég,
Örökösen szél fú, baj, küzdés van elég;
Azért is oly nagyok,
Azért néznek szembe időnek, viharnak;
Felettük szabad ég s délpontra törő nap
Érctányérja ragyog.

Ellátszanak messze a szomszéd községig,
Vasuton a ki jön,
Már Lacházán felül, Szentmiklóson alul
Az ég alján látszó árnyék felé hajul:
Ott leszünk Dömsödön!

Nagy fák között kis tér, a tér körül fapad,
A fapadon végig magam fekszem hanyatt,
Úgy néznék az égre,
Árnyán ha áttörne sűrű lombozatnak
A szigetre hajló roppant boltozatnak
Fehéres kéksége.

Csak a nap csillan át egy-egy kis nyíláson,
De az átok ott ül a kíváncsiságon:
Szivárvánnyá törik,
És gyenge szememre hiába küld nyilat.
Hiú fáradságán a lelkem elmulat,
Ugy leli örömit.

Ágaikkal a fák, mint édes testvérek
Átölelik egymást, senkitől sem félnek.
Zúgó vihar szállhat,
Körülök az erdő, a szolganemzedék
A földig hajthatja alázatos fejét,
Ők egyenest állnak.

De azért csonkulnak, de azért pusztulnak,
Derékvastag ágak olykor földre hullnak.
Hatalmas ellenök:
Az Isten tűznyila tarjagos felhőből,
S az a pici féreg, mely lassan rág, őröl,
Megbirkózik velök.

Hullik a falevél lassú zizegéssel,
Ing-leng fejem fölött hintáló eséssel,
S a megtört napsugár,
Mint arany pókháló húzódik utána.
Tán meg is akasztja levélt az útjába:
Ne oly sietve járj!

Lomb közt a magasban csiripel a veréb
Fütyörész a cinke s ugrál odább-idébb:
Hallom, nézem, látom;
Lent a padok mellett fiaim csevegnek,
Bújósdit játszanak s éppen úgy szökdelnek,
Mint madár az ágon.

Hej! régi napjaim, de el is múlátok…
Mikor még mint ifjú ugy néztem föl rátok,
Ti dömsödi nagy fák!
Hej! de régen is volt… Szivemet reményim,
Mint fecskék fészküket nyárnak utófényin,
De üresen hagyták!

Itt jártam fel-alá, verselve-tanulva,
Feküdtem e padon némán, mint a hulla,
Tüzes lelkem pedig
Bejárta hazáját, az ábrándok honát,
Ottan építgette délibáb-templomát
Reggeltől estig.

Mi lett mindazokból? Földön futó árnyék,
Mely felsütő napnak most előtte jár még,
Aztán tovalebben;
Elsuhanó szellő, földről égbe szálló
Vízi könnyű pára, semminek se' látszó,
Elvesző fellegben.

Itt jártam fel-alá… Tán te is itt jártál
Sebzett kebeledre balzsamot itt vártál
Költőnknek királya,
Lánglelkű Petőfi. Ötven és négy éve
Lantodra Leveled*, Salgód itt tevéd le,
E fák tanúk rája.

Oh! ezek a vén fák, ha szólni tudnának,
De napfényre jutna sok titkolt búbánat,
De sok titkos öröm …
Nagy koronájukon annyi levél nincsen,
Mint mennyi szép remény porba hullott itten
A nagy időközön.

Hanem jól van ez így. Tudnátok bár szólni,
Akkor sem bírnék én rája válaszolni:
Lelkem elfogátok;
Aztán titkaitok csak rejtve volnának,
Illik a komolyság férfinak és fának:
Hozzám s tihozzátok.

Búcsúzzunk el inkább. Megyek új hazámba,
Itt hagylak titeket, vén fák, árvaságra,
De lelkem, mint a madár,
Elnézni levéltek zizegő hullását,
Siratni törzsötök lassú pusztulását
Csak vissza-visszajár!

Bernáth Lajos 1886 és 1936 között írt verseibõl:

A DÖMSÖDI NAGY FÁK

Petőfi 1846-ban írta Várady Antalhoz címzett költői levelét Dömsödről s ugyanitt „Salgó” című költői elbeszélését.
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1936-ban október 18-án egy emlékművet
avatott értékei közé Dömsöd község, mely ne-
mes ifjúságának egyetértő áldozatkészségében
fogant meg. E fennkölt cselekvésről Havas Ist-
ván, a Petőfi Társaság költő-főtitkára a követke-
zőket mondotta: Jellemző és őszinte elismerést
kívánó cselekedete Dömsöd községnek – ez a
Petőfi emlékmű –, melynek jó magyarjai 90
éven keresztül melengették szivökben a költő itt
tartózkodásának emlékét; hogy megkülönböz-
tetett szeretettel néztek fel egy korosodó tölgy-
fára, melynek zengő, sárguló lombjai alatt ült
egykor egy nagyon ifjú ember, a világ egyik
legnagyobb költője, a magyar nemzetnek egyik
legnagyobb lyrikusa, és írt egy dalt, ezerhez kö-
zeledő gyöngyeinek egyik bájos gyöngyszemét.
Ez a két és fél méternyi kőpiramis a község Fel-
sőszigetén, közvetlenül a Duna mellett, a Petőfi-
fa alatt áll. Ennek lombjai alatt született a bájos
gyöngyszem: Piroslik már a fákon a levél! Az
emlékmű avatásakor hangzott el a Piroslik már
a fákon a levél megzenésített változata.

Az emlékmű harcosainak egyike a követke-
zőkben mondotta el nekem a nemes eszme meg-
születését: Ifjúsági összejövetelünk volt. Az el-
nök a magyar nyelv bűvös zenéjű dalnokáról,
Petőfiről beszélt, az ő lelkéből gyöngyöző ma-
gyar tájak szépségeiről, szívének égő honszerel-

méről, mely minden idők magyarja számára vi-
lágító fáklyát fog jelenteni.A fiúk szíve nagyot
dobbant. Ha lehetett, lelkében még jobban meg-
szerették Petőfit. Ott nyomban elhatározták, hogy
újabb emléket emelnek halhatatlan emlékének.
A nagy álomból valóság lett. Maguk hordták ösz-

sze a köveket. Maguk rakták fel a piramist, mely-
nek homlokán Lux Ede szobrászművész mar-
káns Petőfi reliefje áll. Az avatás ünnepségén az
egész falu egyhangú részvétele megható, köny-
nyes elismerése volt az ifjúság megmozdulásá-
nak. Ez a nemzedék élni kíván, mert különben
nem a múlt hőseiben keresné jövendőjének út-
ját. Az oly anyagias és eszmékben oly szegény
világnak egy lélekmentő erénye ez az alkotás,
mely lázbeteg sorsunkban új szépség és új cse-
lekvés, mint ahogy Petőfi dalában mindig új
lesz a néplélek természetes visszhangja: Meleg
tanyát a pásztor csak talál!

A színmagyar Dömsödnek ez második Petőfi
táblája. A hősök emlékművével, a községháza
előtt lengő országzászlóval együtt megtelíti az
emberek lelkét, és hirdeti, hogy ebben a faluban
a hit és lelkiismeret soha nem szűnik meg, csak
nagyobb, mélyebb, igazabb lesz a jövőben és
mindörökre.

Nem veszhet el az a nép, amelyik a hit és a
haza örök fundamentumaira építi jövendőbe
vetett bizakodását.

(Tört. adatok Pest-Pilis-Solt-Kiskun vm.
általános ismertetőjéből. 1930)

Gerencsér József 1939 
Dömsöd község állapotrajza

Dömsöd Értéktár Bizottság

Petõfi 200
2023. év az emlékezés éve számunkra. 200 éve született a magyar iro-

dalom óriása, Petőfi Sándor. Rövid, de annál gazdagabb életműve megha-
tározta a későbbi magyar kultúrát. Az óriások halhatatlanok, az emberek
gondolatainak, cselekedeteinek kormányzói. Petőfi ilyen volt, aki örömre,
bánatra, magányra, szerelemre, szabadságra egyaránt talált megváltó igét.
Gyarapította, sugározta a kincseket, a lelki, szellemi mannát. E kincsekből
nagyon sok Dömsödön van, a dömsödiek emlékező szívében, a papírra
vetett dömsödi soraiban. „Nem adatott meg minden településnek, hogy
ott járt, ott tartózkodott egy nagy példa, kitől töprengő hajlamú küzdelmes
életünkben hitet meríthetünk” – Dienes András szavai minden dömsödi
számára megtisztelőek. Petőfitől kapott gazdag pótolhatatlan nagy örök-
ségünk megőrzése bensőnkből fakadó kötelességet jelent. Az a tény, hogy
egy ideig Dömsödön élt a Petrovics család, hogy itt árendált egy mészár-
széket és ennek kapcsán többször megfordult községünkben a költő, kit
Ady szerint úgy kell szeretni, hogy fellángoljon tőle ismeretlen pora. Em-
léke nekünk érték, és ez arra késztet bennünket, hogy emberformáló, esz-
ményteremtő ereje ragadjon magával. 

Petőfi világát tegyük közkinccsé úgy, hogy minden Petőfivel kapcsola-
tos dömsödi ismeretet összegyűjtve hozzunk létre egy értéktárat, mely fo-
lyamatosan bővíthető. Ismeretes, hogy Petőfivel kapcsolatos nagyon sok
kutatási eredmény feldolgozása megtörtént, kutatások megjelentek köny-
vekben, cikkekben, újságokban, egyéb kiadványokban. Ezek olyan érté-

kes munkák, melyek megérdemlik, hogy összegezve őket téglaként fel-
építsenek egy egész Petőfi hagyatékot. Keresni kell ötletes formát az ösz-
szegyűjtött rendszerezett anyagnak. Egy helyen kellene bemutatni min-
dent, amit Dömsöd tud Petőfiről. Ez lenne az emlékezés évének egyik
feladata. Nem kutatást, hanem összegezést szeretnénk a falu asztalára ten-
ni. A DÖMSÖDI ÉRTÉKTÁR havonta a Hírnökben ízelítőt ad egy-egy
emlékhelyről a meglevő ismeretekről, dokumentumokról, nem a teljesség
igényével, ugyanis azt reméljük, hogy az ismertető megmozdítja a falu
értékeit megőrző gyűjtőket, és folyamatosan bővítik a Petőfi jusssot őrző
kincsesládát. Várjuk az emlékeket megnyitó szívek segítségét, képeket,
cikkeket stb. akár eredetiben, akár másolatban, vagy hiteles forrásként
feltüntetve. 

Szenteljük ezt az évet a költőre emlékezve, hogy gyűjtőmunkánk bi-
zonyítsa  Dömsödről:  „Szent e hely, itt járt Petőfi Sándor: Szelleme itt
leng, s áldva tekint Rád.” Az ÉRTÉKTÁR által szerkesztett  ízelítő a kö-
vetkező Petőfi nevét viselő emlékekről tudósít: Petőfi Múzeum, Petőfi
utca, Petőfi szüleinek lakóháza, Petőfi Tsz, Petőfi emlékpark – Petőfi
mellszobor, Petőfi fája, Lux Ede domborműve, Petőfi szülei szoborport-
réi, a régi Petőfi strand, PSOMK, Petőfi Társaság.

Hiszünk abban, hogy az emlékév tiszteletére Petőfi Sándor és Dömsöd
kapcsolatát a Dömsödért tenni akarók összekovácsolják.

A gyűjtéseket Tarr-Sipos Zsuzsánál, az Értéktár Bizottság vezetőjénél,
valamint Vass Ilonánál lehet leadni. Elérhetőség: 06-20-489-9359, 06-20-
253-2589

Dömsöd Értéktár Bizottság

Lux Ede: Petõfi dombormûvét ábrázoló emlék-
lap faragott kövekbõl álló emlékoszlopon

Fotó: Vass



A Petőfi Emlékház és Kiállítóhely ma műemlék épület. A vert falú,
nádtetős házikó egykor nemcsak Petőfi Sándornak nyújtott hajlékot, ha-
nem az utána következő évszázadban is családok otthonaként szolgált. Az
udvarban egy másik nádtetős ház is áll, mely az 1960-as években otthona
volt a Nagy családnak. Ez az épület egészen az 1990-es évekig tulaj-
donukban volt. A közelmúltban a család egyik tagjával,  Varga Gyuláné
Nagy Juliannával beszélgettünk az épületekről, a múzeum alapításáról,
gondozásáról. Ebből a beszélgetésből osztok meg Önökkel néhány gon-

dolatot, fotókkal illusztrálva.
„Ott nőttünk fel a testvéreimmel a

mai múzeum udvarán. Az útnak hát-
tal álló épületben laktunk. Az 1960-
as években készült ez a felvétel, mi-
kor a múzeum épületét kezdték rend-
be tenni. A képen Nagy József, Nagy
Teréz és Nagy Julianna látható.

Valamikor a múzeum épületében
lakók laktak. A Duna felőli részen
édesapám leánytestvéréék, az Őriék
laktak, a másik részben meg a Bog-
nár Marikáék. Később romák lak-
ták az épületet, akik jól leamor-
tizálták.

Mikor kitudódott, hogy az épület-
nek köze van Petőfihez, kiköltöztették  a romákat. A faluban Szabó Lajos
tanító bácsi volt, aki nagyon a szívén viselte az épület sorsát. Megszervezték
a ház felújítását. Elsőként a Duna felőli rész volt berendezve, a ház másik
felébe pedig Benes Ferencet és feleségét költöztették be. Ők fogadták a láto-
gatókat és tartották rendben az épületet. A múzeum egészen az 1990-es
évekig a Pest megyei Múzeumok Igazgatóságához tartozott. Benes Feri
bácsi halála után felesége még ellátta a feladatokat, de később a fia elvitte
magához. Mivel a szüleim ott laktak szemben, a másik épületben, szívesen
vállalták a rájuk bízott feladatot, így őket vették állományba. Apukám,
Nagy József a Borforgalmitól ment nyugdíjba, ezt követően édesanyámmal
látták el az épület és az udvar rendben tartását, a vendégek fogadását.

Gyakran álltak meg buszok a múzeum előtt, iskolások és nagyobb cso-
portok jöttek látogatóba. 

Szüleim halálát követően a házunkat, ami az útnak háttal áll, megvásá-
rolta az önkormányzat.”

Köszönjük a visszaemlékezést és az értékes  felvételeket!
Vass Ilona

Petőfi Emlékház és Kiállítóhely
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MMeegghhíívvóó
S zeretettel meghívjuk Önt és ked-

ves családját a Kluch Rózsa
Nagyközségi Könyvtár és a Petõfi Sán-
dor Oktatási és Mûvelõdési Központ
alábbi rendezvényére:

„Petõfi EErdélyben”
– tartózkodása és eltûnése
Elõadó: Sasné BBoldizsár MMária
- a Dömsödi Széchenyi István Általános Iskola magyar

nyelv és irodalom szakos tanára

Az elõadás helye:
2344 DDömsöd, 

Béke ttér 11. 

Az elõadás idõpontja:
2023. mmárcius 331.

17:30

Mindenkit szeretettel
várunk!

PETŐFI EMLÉKHÁZ 
ÉS KIÁLLÍTÓHELY
ELÉRHETŐSÉGE:

Jelenleg a felújítás miatt az udvar és a kiürített épület csak
bejelentkezéssel látogatható.  A Petőfi 200 emlékév kapcsán

és egyéb más megrendezendő programok 
a Petrovics-portán kerülnek lebonyolításra. 

Elérhetőség:  06-20-253-2589 -es telefonszámon.

A képen 
Nagy József és

Szabó Lajos
látható

A felújított
múzeum
épülete

Ma mûemlék, egykor laktak benne
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Dömsödi Horgász Egyesület
felhívása!

Tisztelt Horgásztársak és
Természetvédő Polgárok!

Kérjük Önöket, hogy továbbra is támogas-
sák egyesületünket a 2022. évi személyi jöve-
delemadójuk 1%-ával! Az összeget nyugdíjas
horgászaink támogatására és működési költ-
ségeinkre kívánjuk fordítani!

Ezt megtehetik a munkáltatójukhoz történő
bejelentéssel, vagy ha személyes adóbevallás
esetén az egyesület adószámát tüntetik fel be-
vallásukban:

Adószámunk: 19833293-1-13
Támogatásukat köszönjük!

Horgász Egyesület elnöksége

K Ö Z É R D E K Û  K Ö Z L E M É N Y E KK Ö Z É R D E K Û  K Ö Z L E M É N Y E K
Kedves Olvasóink!

Az önök 2022. évi személyi jövedelemadójának 1%-át felajánlhatják civil szervezetek, egyesületek 
s egyházak javára. Kérjük, éljenek ezzel a lehetõséggel és támogassanak dömsödi szervezeteket!

Kérem, hogy
ADÓJA 1%-át

ajánlja a

DÖMSÖDÉRDÖMSÖDÉRTT
ALAPÍTVÁNYALAPÍTVÁNY

részére.

Az ide érkező felajánlásokat
olyan célokra fordítjuk majd,
amelyeket az önkormányzat

költségvetéséből nem tud
támogatni.

AAddóósszzáámm::
1188666688445566-11-1133

Megtisztelő segítségüket
ezúton is köszönjük.

Suli Persely 1%
Tisztelt Adózó! Kérem, hogy ADÓJA 1%-ÁT ajánlja a Dömsödi Széchenyi István Általános

Iskola Suli Persely Alapítványa részére. A felajánlásokból táblagépeket szeretne az iskola
vásárolni, hogy a gyerekek oktatását segítse. Adószám: 18679212-1-13.

Tisztelt Adózók, 
kedves Szülõk!

A művészeti iskola
megsegítésére létrejött
Pro Musica Alapít-
vány Dömsöd tiszte-
lettel várja az adózók
személyi jövedelem-
adójának 1%-os fela-
jánlását. 

Az alapítvány
adószáma:

18681189-1-13
Tisztelettel: 

a kuratórium

A Dömsödi Utánpótlás Sportegyesületben közel kétszáz dömsödi és környező településről
jövő gyermek sportol három szakosztályban. Szabadidejük jelentős részét mozgással és
aktív versenysporttal töltik. Ez nemcsak egészséges fejlődésüket szolgálja, hanem erős kö-
zösségi kötelékbe is kapcsolja őket. Sikereikkel településünk jó hírét viszik az ország távoli
részeibe és a határokon túl. 

A jövő rájuk épül. Ön adója egy százalékával támogathatja őket!

Adószámunk: 18291599-1-13 • www.dusedomsod.hu



Dr. Nagy István március elején hagyott itt
bennünket. Pista bácsi 1933. június 26-án szü-
letett Dömsödön. Mindig fontos volt számára a
település ahol felnőtt, az itt élő emberekkel. Ez
a tisztelet kölcsönös volt. 1961-től diplomás
állatorvosként nemcsak a termelőszövetkeze-
tek állatállományainak egészségügyi felelőse
volt, hanem a kis háztáji gazdaságok állatál-
lományának kezelése is az ő feladata volt.
Akarva-akaratlan belelátott az itt élő családok
bánatába, örömeibe. Ismerte, szerette a falut.

Elemi iskoláit Dömsödön végezte, a pol-
gárit pedig Ráckevén. 1953-ban érettségizett a
ráckevei Ady Endre Gimnáziumban, ahonnan
fölvételt nyert az Állatorvostudományi Főis-
kolára. Gyakran és szívesen beszélt diákévei-
ről. Nagyon boldog volt, mikor 2018 szeptem-
berében személyesen vehette át a Gyémánt-
diplomát, melyet 60 éven át kifejtett értékes
szakmai tevékenysége elismeréseként kapott.
Tanulmányaihoz tartozó gyakorlatot Apajon
az Állami Gazdaságban végezte, ahová az
egyetem befejezése után el is helyezkedett.
Beszélgetései során számtalan élményét osz-
totta meg másokkal. Gyakran emlegette az
1962-65-ös száj- és körömfájást, mikor szigo-
rúan karanténba helyezték az állatokat és velük
együtt gondozóikat is. Azt tartotta, hogy az
állatok rendszeres gondozásával, a rájuk való
odafigyeléssel elkerülhető a betegségek kiala-
kulása. Ez a megoldás sokkal olcsóbb és haté-
konyabb, mint kimenni egy-egy állathoz és azt
gyógyítani. Szeretett fiatalokkal dolgozni, ezért
mindig volt gyakornoka. Nyugdíjazását köve-
tően is aktívan részt vett az oltások, vérvételek
lebonyolításában.

Öröm volt számára, hogy állatorvosként
olyan képzést kapott, amely nem szakosított
volt, mert mindenhez érteni kellett, úgy mint
az elletéshez, a belgyógyászathoz vagy a sebé-
szethez. 

Odaadó, felelősségteljes állatorvosi tevé-
kenységét többször is elismerték: 1963-ban
„Pest Megye Kiváló Állattenyésztője” bronz
fokozatú elismerést kapta, majd 1977-ben a
„Mezőgazdaság Kiváló Dolgozója” miniszteri
kitüntetést vehette át. Nyugdíjazását követően
2007-ben „Dömsödért  Emlékérem” elisme-
résben részesült. 2009-ben pedig az ötven éven
át kifejtett értékes szakmai tevékenység elis-
meréséül „Arany Oklevelet” vehetett át a SZIE
Állatorvos-tudományi Karán. 

Barátságos mosolya, segítőkészsége, nyílt-
sága, őszinte hite, teljes egyénisége nagy űrt
hagy maga után!

Emlékét megőrizzük! Nyugodjon békében,
Doktor Úr!

(Dömsödi Hírnökben megjelent írások:
2010.  februári szám 19. oldal: Aranydiploma;
2018. októberi szám 2. oldal: Gyémántdiplo-
mát kapott dr. Nagy István állatorvos)

Vass Ilona
Dömsödi Hírnök felelős szerkesztő

Keresheted őt, nem leled, hiába,
se itt, se Fokföldön, se Ázsiába,
a múltba sem és a gazdag jövőben
akárki megszülethet már, csak ő nem.
Többé soha

nem gyúl ki halvány-furcsa mosolya.
Szegény a forgandó tündér szerencse,
hogy e csodát újólag megteremtse.

Édes barátaim, olyan ez éppen,
mint az az ember ottan a mesében.
Az élet egyszer csak őrája gondolt,
mi meg mesélni kezdtünk róla: „Hol volt...”,
majd rázuhant a mázsás, szörnyü mennybolt,
s mi ezt meséljük róla sírva: „Nem volt... ”
Úgy fekszik ő, ki küzdve tört a jobbra,
mint önmagának dermedt-néma szobra.
Nem kelti föl se könny, se szó, se vegyszer.
Hol volt, hol nem volt a világon egyszer.

Kosztolányi Dezső: Halotti beszéd (részlet)

Emlékeink
Jónás László kedves olvasónk küldte el szerkesztőségünkbe a követke-

ző néhány soros megemlékezést, néhány fotó kíséretében:

„Tisztelt Dömsödi Olvasók! Most ismét egy a közelmúltban elhunyt
emberre szeretnék emlékezni, Horthy Györgyre. Dömsödön, a dabi átvá-
gásnál, a Duna mellett volt víkendháza. Több dömsödi családdal állt bará-
ti kapcsolatban, úgy mint a Klenáncz, a Kristóf, és még mi is összejártunk
velük. Gyuriról tudni kell, hogy ő Horthy Miklós volt kormányzó leszár-
mazottja. Mesélte régebben, hogy emlékszik, amint a kormányzó úr tér-
dén lovagolt. Mesélte, hogy többször is tapasztalt fura dolgokat maga kö-
rül: pl. ökölvívóként sportolt, és mikor hívták a ringbe, nem értette, miért
mondják Virág elvtárs nevét? Kiderült, hogy az 1963-as években nem le-
hetett Horthy néven sportolni.

Büszke vagyok arra, hogy ilyen ember volt az én barátom! Isten veled
Gyuri!”

Jónás László
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„Szerettem az embereket, szerettem a munkámat!”
Emlékezés Dr. Nagy István községi állatorvosra
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Dabi Református Egyházközségben

Április 5. szerda 18 óra 30 perckor
Bűnbánati alkalom a gyülekezeti házban

Április 6. csütörtök 18 óra 30 perckor
Bűnbánati alkalom a gyülekezeti házban

Április 7. péntek 9 órakor 
Nagypénteki Istentisztelet a templomban

Április 7. péntek 18 óra 30 perckor 
Bűnbánati alkalom a gyülekezeti házban

Április 8. szombat 18 óra 30 perckor 
Bűnbánati alkalom a gyülekezeti házban

Április 9. Húsvétvasárnap 9 órakor 
Istentisztelet és úrvacsoraosztás a templomban

Április 10. Húsvéthétfő 9 órakor 
Istentisztelet és úrvacsoraosztás a templomban

Baptista Gyülekezetben

Április 9. Húsvétvasárnap 9 óra 30 perckor
Ünnepi Istentisztelet

Római Katolikus Gyülekezetben

alkalmai a szentmiséken elhangzottak szerint,
valamint a hirdetőtáblán feltüntetett módon.

Dömsöd-Nagytemplomi Református
Egyházközségben

Április 5. szerda 18 órakor
Bűnbánati alkalom a gyülekezeti házban

Április 6. csütörtök 18 órakor
Bűnbánati alkalom a gyülekezeti házban

Április 7. péntek 10 órakor 
Nagypénteki Istentisztelet a templomban

Április 7. péntek 18 órakor  
Passiós Istentisztelet a gyülekezeti házban

Április 9. Húsvétvasárnap 10 órakor
Úrvacsorás Istentisztelet a templomban

Április 10. Húsvéthétfő 10 órakor
Úrvacsorás Istentisztelet a templomban

Nagyheti és húsvéti alkalmak
gyülekezeteinkben

Dömsöd-Nagytemplomi 
Református 
Egyházközség
2344 Dömsöd, Petőfi tér 7.
Tel.: 06-24-434-477
E-mail: domsodnagytemp-
lom.ref@gmail.com
Elindult honlapunk,
melyen aktuális hírek,
információk érhetők el:
www.domsodnagytemp-
lom.hu
Hivatali idő: Hétfő: 9-12
óra, Csütörtök: 9-12 óra
Istentisztelet:
Vasárnap 10 óra
Lelkipásztor: Szabó Péter
Beosztott lelkész:
Szabóné Lévai Csilla

Dömsöd-Dabi Reformá-
tus Egyházközség
2344 Dömsöd, 
Szabadság u. 70.
Tel.: 06-24-955-716
E-mail: 
domsoddab.ref@gmail.com
Hivatali idő: Szerda: 15-17
óra, Csütörtök: 9-11 óra
Istentisztelet:
Vasárnap 9 óra
Lelkipásztor:
Balogh László Levente

Római Katolikus 
Plébánia
2344 Dömsöd, 
Szabadság u. 83.
Tel.: 06-24-513-031

Hivatali idő:
Hétfő: 9-11 óra
Szerda: 9-11 óra
Péntek: 9-11 óra

Szentmise:
Vasárnap 9 órakor
Plébános:
Nemeskürti Ferenc
Változásokkal kapcsola-
tosan a plébánián érdek-
lődjenek.

Baptista Gyülekezet
2344 Dömsöd, 
Szabadság u. 125.
Tel.: 06-20-886-0845

Istentisztelet:
Vasárnap 9 óra

17 óra

Kapcsolattartó lelkipásztor:
Dr. Almási Mihály

E G Y H Á Z K Ö Z S É G E KE G Y H Á Z K Ö Z S É G E K E L É R H E T Õ S É G E IE L É R H E T Õ S É G E I

SZJA 1%
Amennyiben Önök személyi jövedelem-

adó fizetésre kötelezettek, kérjük, hogy egy-
házaink javára ajánlják fel jövedelemadójuk
1%-át:

– Magyarországi Református Egyház
technikai száma: 0066

– Magyar Katolikus Egyház
technikai száma: 0011

– Magyarországi Baptista Egyház
technikai száma: 0286

Felajánlásaikat köszönjük!
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Felelős szerkesztő: Vass Ilona Györgyi
Felelős kiadó: Dömsöd Nagyközségi 

Önkormányzat, Dr. Bencze Zoltán jegyző
Szerkesztôség címe: 2344 Dömsöd, Petôfi tér 6.

ISSN: 2060-2820
e-mail: domsodihirnok@freemail.hu

Lapzárta: március 25.
Kérjük a lapzárta pontos betartását, azon túl be-

érkező anyagokat, illetve a pdf formátumban kül-
dött cikkeket nem áll módunkban megjelentetni!

Várható megjelenés: április első fele

Az írások és fotók elfogadása nem jelenti azok
feltétlen megjelentetését!

Rovatvezetők és az újság megjelenésében
közreműködők:

dr. Almási Mihály, Balogh László, Balogh László
Levente, Bencze István, Bucsiné Mózes Henrietta,
Budai Ignácné, Budai Szilvia, dr. Csanádi Károly,

Földvári Attila, Jónás László, Kovács Kornélia,
Lázár Józsefné, Pongrácz József, Stomfoliné Józsa
Piroska, Szabó Andrea, Szabó Péter, Tarr-Sipos

Zsuzsa, Tillinger Lászlóné, Tóth István, 
Vargáné Gábor Katalin, Varsányi Antal.

Készült 500 példányban. 
Az újság Dömsöd Nagyközségi Önkormányzat 

támogatásával jelenik meg.
Tördelés: Budai Szilvia 

Nyomda: Alto Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Irányi Dániel u. 6.

Háziorvosi rendelés
I. körzet: Dr. Szőnyi Alíz 
Dömsöd, Zrínyi u. 8/b
Tel.: 06-20/485-6060, 06-24-435-103
Rendel: hétfő, szerda: 13.00-17.00 óráig
kedd, csütörtök, péntek: 7.30-11.00 óráig

II. körzet: Dr. Wagner Viktor 
(Előjegyzés telefonon és e-mailben is lehet-
séges!)
Dr. Székely Zsigmond Egészségügyi Központ
Dömsöd, Szabadság u. 46.
Tel.: 06-70/605-7056, 06-20-628-9447
e-mail: dom2ren@gmail.com
Rendel: hétfő, szerda, csütörtök, péntek: 7.30-
11.30 óráig, kedd: 13.00-17.00 óráig

III. körzet: 
Dr. Székely Zsigmond Egészségügyi Központ
Dömsöd, Szabadság u. 46. 
Tel.: 06-20-550-0364
Rókusfalvy doktornő 2021. július 1-től
nyugállományba vonult. Helyettesítését
Szőnyi doktornő és Wagner doktor úr lát-
ja el az alábbi rendelési idők szerint: 
„A” hét (páros hét): dr. Szőnyi Aliz
Hétfő: 8:00–10:00, Kedd: 13:00–15:00,
Szerda: 8:00–10:00, Csütörtök: 15:00–17:00,
Péntek: 12:00–14:00.
„B” hét (páratlan hét): dr. Wagner Viktor
Hétfő: 11:00–13:00, Kedd: 13:00–15:00,
Szerda: 11:00–13:00, Csütörtök: 15:00–17:00,
Péntek: 12:00–14:00.
A szabadságok, helyettesítések a rendelők-
ben kifüggesztve találhatók.

Gyermekorvosi rendelés 2022. január 3-tól
Dr. Székely Zsigmond Egészségügyi Központ
Dömsöd, Szabadság út 46.
Új telefonszám!
Tel.: 06-20-259-9647
e-mail: gyerekorvos@domsod.hu
Dr. Dékány György gyermekorvos
Rendelési idő:
Hétfő: 14.00–17.00
Kedd: 8.00–11.00
Szerda: 14.00–17.00
Csütörtök: 14.00–17.00
Péntek: 8.00–11.00
Tanácsadás: szerda 12.00–14.00

Fogorvosi rendelés: Dr. Stiller Zsolt 
Dr. Székely Zsigmond Egészségügyi Központ
Dömsöd, Szabadság u. 42.
Tel.: 06-20-369-6408
Rendelési idő: Hétfő: 08.00–13.00
Kedd: 8.00–13.00 és 13.00–18.00
Szerda: iskolafogászat
Csütörtök: (sürgősségi ellátás esetén dr. Er-
dey Katalin Dunaharaszti, Damjanich u. 32.
tel.: 06-24-260-002)
Péntek: 8.00–13.00

A Magyar Korona Gyógy-
szertár nyitva tartása:

Hétfőtől péntekig: 8.00 – 18.00 
Szombaton: 8.00 – 12.00

Vasárnap: ZÁRVA
Tel.: 06-24-519-720

Születtek:
Földi Iván – Bátori Katalin

FLÓRA
Harton Gábor – Perger Ágnes

NIMRÓD
Perger Máté – Langó Krisztina Alexandra  

NATÁLIA

Házasságot kötöttek:
Kernreiter Attila – Barta Tamara

Elhunytak:
Guttyán István 85 éves

Keresztes József 73 éves

Szijjártó Krisztián 38 éves

Farkas Rudolf 80 éves

Az anyakönyvi hírekben megjelenő elhuny-
tak adatai olyan időrendben kerülnek közlés-
re, ahogyan az elhalálozás helyszínéről be-
érkeznek hivatalunkhoz a dokumentumok.

Anyakönyvi hírek

HA BBAJ VVAN:HA BBAJ VVAN:
defibrillátor elérhetősége 
a Sion Security számán:

06-70-634-5434

Háziorvosi ügyelet
(Morrow Medical Zrt.)

Ügyeleti idő: hétfőtől–csütörtökig: 
17.00–07.00 óráig; péntek: 12.00–07.00 óráig, 

hétvége és ünnepnap: 07.00–07.00 óráig.
Ügyelet helye: Ráckeve, Szent István tér 5.

(Rendelőintézettel szemben) 
Ügyelet telefonszáma: 06/24-385-342

Polgár õrök elérhetõsége
Észrevételeiket, bejelentéseiket az alábbi

telefonszámon tehetik meg: 
Klszák Tamás elnök: 06-70-453-0743

Tisztelt Lakosaink!
Tájékoztatjuk Önöket, hogy a rendőrség

segélyhívó száma a 112-es központi szám.

Dömsödi Tűzoltó
Egyesület:

Ha baj van, segítünk!

111212
vagy

105105
segélykérő számok.

domsodote@gmail.com
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A 2023. évi horgászengedély váltása az alábbiak szerint lehetséges.
Érvényes horgászkártya bemutatásával: H.E. irodában azonnal, forgalmazó helyeken a megszokottak szerint! (Kp. fizetéssel; átutalás befizetés iga-

zolással.)

1./ FOGÁSI NAPLÓ: 
A napló leadásáról az átvevőnek igazolást kell adni abban az esetben, ha engedélyét később váltja ki.
Aki a postát választja beküldésre, de nem egyesületünknél kíván tag maradni, ez esetben kérjük, a címére kiállított felbélyegzett borítékot is küld-

jön, hogy az igazolást visszajuttathassuk! A levelet ajánlott küldeményként kérjük feladni. Cím: Dömsödi H.E. 2344 Dömsöd, Pf. 28.

2./ 2023. évi díjakról: (Árváltozás joga fenntartva!) /A 2023-as ENGEDÉLYEK KIADÁSÁT VÁRHATÓAN JANUÁR 15-TŐL TUDJUK
ELKEZDENI, de érdeklődjön előtte telefonon: 06/30-350-8820/

A Duna-ági jegyekről és a 2023-as Horgászrendről bővebben a www.rdhsz.hu honlapon tájékozódhat. 
GYERMEKJEGYEK: Duna-ági: 500 + 500 Ft. Országos 3000 + 500 Ft. 
HORGÁSZVIZSGA: INGYENES.  FELTÉTELEKRŐL ÉRDEKLŐDJÖN AZ EGYESÜLETNÉL!

3./ FIZETÉSI LEHETŐSÉGEK: 
• ÁTUTALÁSSAL AZ EGYESÜLET TAKARÉKBANKNÁL VEZETETT: 50460272-10002058 SZÁMLÁJÁRA, 
• PIROS PÉNZESUTALVÁNYON (A FELADÁSI DÍJ ÖNT TERHELI!),
• KÉSZPÉNZBEN A TAGSÁGA ÉRVÉNYESÍTÉSEKOR!

4./ HORGÁSZENGEDÉLYÉT ÉRVÉNYESÍTHETI: NYITVATARTÁSI IDŐBEN
• DÖMSÖDI H.E. IRODA: 2344 DÖMSÖD, KOSSUTH L. ÚT 31.
• CÉLPONTY HORGÁSZBOLT: 2344 DÖMSÖD, KOSSUTH L. ÚT 51. Tel.: 06 30 336 8113
• VIZIPÓK HORGÁSZBOLT: 2330 Dunaharaszti, Fő út 33. – Némedi elágazásnál 
• PRÉRI ÉTTEREM ÉS HORGÁSZBOLT: Préri horgásztó, Dömsöd külterület. Tel.: 06 70 944 0400

5./ NYITVATARTÁS: HORGÁSZIRODA: DÖMSÖD, KOSSUTH L. ÚT 31.
JANUÁR–FEBRUÁR–MÁRCIUS–ÁPRILIS hónapban KEDDTŐL – SZOMBATIG 8-12-ig.

BŐVEBB FELVILÁGOSÍTÁST A 06-30-260-0957 vagy a 06-30-350-8820-as TELEFONSZÁMOKON KÉRHETNEK!          
H.E. ELNÖKSÉGE

TISZTELT SPORTTÁRSAK!
Értesítés a 2023. évi horgászengedély-váltásról

Megnevezés Felnőtt tag 70 év Ifjúsági Államijegyes Államijegyes
2 bot felett 15 évtől felnőtt tag 70 év felett

2 bot 1 bot 2 bot 2 bot
Egyesületi tagdíj 3500 1700 1700 3500 1700
Állami jegy + fogási napló 5500 500 5500 5500 500
Szövetségi hozzájárulás 5500 0 5500 5500 0
RSD Területi jegy 55000 55000 6200 Napijegy Napijegy
Mellékvízi területi jegy 42500 42500 0 Napijegy Napijegy
Összesen: RSD 69500 57200 18900 14500 2200
Összesen: Mellékvízi 57000 44700 0 0 0

Dömsödi Horgász Egyesület
horgászvizsga idõpontok 2023

2023. április 1. szombat 9:00 óra
2023. május 20. szombat 9:00 óra
2023. július 1. szombat 9:00 óra
2023. szeptember 2. szombat 9:00 óra

Jelentkezni lehet: személyesen a Dömsödi HE irodájában

nyitvatartási időben vagy regisztrációt követően a www.hor-
gaszjegy.hu oldalon.

A vizsgahelyszín címe: 2344 Dömsöd, Kossuth Lajos út 31.
Telefon: 06 30 260 0957
E-mail: domsodihe@gmail.com
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Tárkonyos nyúlraguleves
Hozzávalók: 1 házinyúl apróléka és lapockája, 1 vöröshagyma, 1

fehér- és egy sárgarépa, 5 dkg vaj, fél citrom, egy csokor petrezse-
lyemzöld, 10 dkg zöldborsó, 10 dkg gomba, 1 citrom, 1 dl tejszín,
kevés olaj, só, őrölt bors, tárkony.

Elkészítés: A nyúlhúst kicsontozzuk, és kisebb kockákra vágjuk.
A hagymát felkockázzuk, és olajon aranysárgára pirítjuk. Rátesszük
a húst, és egy darabig még együtt pirítjuk. Majd felöntjük kb. másfél
liter vízzel, sózzuk, fűszerezzük. 

A felszeletelt gyökérzöldséget vajon megfuttatjuk, hozzáadjuk a
gombát és a zöldborsót, és az apróra vágott petrezselyemzölddel is
átforgatjuk. 

Mikor a hús félig megfőtt, hozzáadjuk a zöldségféléket, tárkon-
nyal megszórjuk, néhány citromszeletet adunk hozzá és készre főz-
zük. Végül a tejszínnel – szükség esetén egy kanál lisztet is kever-
hetünk bele – besűrítjük.

Töltött báránycomb
Hozzávalók: 1 báránycomb, 1 báránymáj, 2 vö-

röshagyma, 10 dkg rizs, 3 tojás, 2 ek. olaj, 1 cso-
kor petrezselyemzöld, só, őrölt bors.

Elkészítés: A báránycombon a csont mellett
zsebet vágunk. A májat megfőzzük és metéltre
vágjuk. A felkockázott vöröshagymát olajon meg-
pirítjuk, hozzáadjuk a májat, sózzuk, borsozzuk,
elkeverjük a főtt rizzsel és a felaprított petrezse-
lyemzölddel, végül a tojásokkal is. Megtöltjük a
combot, a nyílást összetűzzük vagy varrjuk, közepesen
forró sütőben pecsenyelével gyakran locsolgatva pirosra
sütjük. Franciasalátával tálaljuk.

Tûzdelt nyúlcomb zöldségágyon
Hozzávalók: 4 hátsó nyúlcomb, 3 gerezd fokhagyma, 1 szál fehér-

répa, 1 szál sárgarépa, 15 dkg szalonna, só, bors, 1 vöröshagyma, 0,5
dl száraz fehérbor, 1 friss rozmaringág.

Elkészítés: A nyúlcombokat szalonnával megtűzdeljük, sózzuk,
kevés frissen őrölt borssal megszórjuk. Egy-két órát állni hagyjuk.
A földarabolt zöldségféléket, cikkekre vagy szeletekre vágott hagy-
mát, fokhagymát egy tepsi alján elosztjuk, sózzuk, kevés olajjal
meglocsoljuk. A zöldségágyra rátesszük a tűzdelt nyúlcombokat,
amit fehérborral is megöntözünk. Közé tesszük a friss rozmaringot,
alufóliával lefedjük s alacsony hőmérsékleten (160 fok) egy óra-
hosszat pároljuk. Ha megpuhult, a fóliát levesszük, 200 fokos sütő-
be tesszük még kb. 10 percig. A sültet friss tavaszi zöldségekkel, sa-
látával és a vele sült zöldségekkel tálaljuk.

Bacon szalonnába göngyölt töltött tojás
Hozzávalók: 4 tojás, 4 szelet bacon szalonna, só, bors, mustár,

metélőhagyma, olaj.
Elkészítés: A megtisztított kemény tojásokat hosszában kettévágjuk,

sárgájukat kiemeljük, mustárral, sóval, borssal és finomra vágott metélő-
hagymával ízesítjük, és visszatöltjük a fehérjébe.

A tojásokat egy szelet bacon szalonnába tekerjük, és sütőben átsütjük.
A húsvétkor szokásos sonkát megfőzzük, a levében hagyjuk kihűlni,

majd felszeleteljük, és a tojás mellé tálaljuk.

Virsli leveles tésztában
Hozzávalók: 8 db virsli, 250 g leveles tészta, 2 ek. pizzaszósz, 1

gerezd fokhagyma, 1 tojás, a tálaláshoz friss saláta.
Elkészítés: A leveles tésztát kihajtogatjuk és enyhén kinyújtjuk. Át-

kenjük a pizzaszósszal és zúzott fokhagymával, majd 2 cm vastag csí-
kokra vágjuk. A tésztacsíkokat a virslikre tekerjük, és egy sütőtálba sora-
koztatjuk őket. A tetejét átkenjük felvert tojással, majd 140 fokra előme-
legített sütőben 15 perc alatt aranybarnára sütjük. Friss salátával tálaljuk.

Jugoszláv krémes
Hozzávalók: 3 tojás, 15 dkg porcukor, 1 cs. vaníliás cukor, 0,5 dl víz,

0,5 dl étolaj, 15 dkg liszt, 1 ek. kakaópor, 1 cs. sütőpor. A krémhez: 1 cs.
vaníliás pudingpor, 5 dl tej, 10 dkg cukor, 1 dl habtejszín, 12 dkg vaj,
0,25 dl víz, 1 tk. zselatin. A tekercsekhez: 4 tojás, 4 ek. cukor, 4 ek. liszt,
10 dkg baracklekvár.

Elkészítés: A kakaós tészta hozzávalóit simára keverjük, sütő-
papírral bélelt 25x35 cm-es tepsire öntjük, és kb. 15 perc

alatt megsütjük 180 fokon. Ha kihűlt, 2 lapra vágjuk. A
krémhez a pudingot a tejjel és a cukorral felfőzzük,

majd kihűtjük. A tejszínt kemény habbá verjük. A
vajat a kihűlt pudinghoz keverjük, kihabosítjuk,
majd a tejszínhabot is beleforgatjuk. A zselatint a
langyos vízben feloldjuk és hozzákeverjük. 10-15
percre hűtőbe tesszük. A tekercsekhez 4 tojásos pis-
kótalapot sütünk, a tojások fehérjét habbá verjük, a

sárgáját kikeverjük a cukorral, a liszttel, majd végül a
habbal lazítjuk. Tepsire simítjuk és megsütjük kb. 15

perc alatt. Ha kihűlt, baracklekvárral megkenjük, feltek-
erjük, és 1 cm-es szeletekre vágjuk. Összeállítjuk a süte-

ményt, az egyik barna tésztalapot megkenjük a krém felével,
ráfektetjük a piskótaszeleteket. Megkenjük a krém másik felével, és rá-
borítjuk a felső barna tésztalapot. A tetejét porcukorral megszórjuk.

Tojáslikõrös túrótorta
Hozzávalók: a piskótához: 26 dkg porcukor, 26 dkg liszt, 4 tojás, 1,5

dl olaj, 1,5 dl meleg víz, 1 sütőpor. A krémhez: 30 dkg túró, 1 dl tojás-
likőr, 6 dkg porcukor, 3 dl tejszín, 2 dkg zselatin, 2 dl víz. A díszítéshez:
1 dl tojáslikőr, 2 dl tejszín, csokitojás, színes cukordrazsé.

Elkészítés: A tojássárgákat habosra keverjük a porcukor felével, és hoz-
zácsorgatjuk a langyos olajat. Hozzáadjuk a sütőporral elkevert lisztet és a
langyos vizet. Csomómentesre keverjük. Felverjük a tojásfehérjét a meg-
maradt cukorral, és a habot óvatosan a lisztes masszába forgatjuk. Sütőpa-
pírral bélelt formába simítjuk. Tűpróbáig sütjük. Ha elkészült, rácsra téve
hűlni hagyjuk. Ezután 3 lapra vágjuk, az alsó köré kapcsos tortakarikát pat-
tintunk. Közben áttörjük a túrót, elkészítjük a zselatint. A tojáslikőrt elkev-
erjük a porcukorral, a túróval, a habbá vert tejszínnel, végül a langyos zse-
latinnal is. A kész krémet a 3 lap közé töltjük, és legalább 3 órára hűtő-
szekrénybe tesszük. Utána a tortakarikát óvatosan levesszük a tortáról. A
díszítéshez felvert tejszín kétharmad részével bevonjuk a torta tetejét és
oldalát. A maradék tejszínhabot nyomózsákba töltjük és a torta szélére kör-
be tejszínhab rózsákat nyomunk. A tojáslikőrt a torta közepére öntjük, ha
kell, kenőkéssel megigazítjuk. A csokoládétojásokat forró késsel félbe-
vágjuk, megtöltjük tojáslikőrrel, és ráhelyezzük a tortára. Színes cukordra-
zséval varázsoljuk igazán ünnepivé a tortát.

Jó étvágyat és boldog karácsonyt kívánok!
Budai Ignácné

Húsvéti receptek
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TTiisszztteelltt áállllaattttaarrttóókk!!

A Dömsöd, Bajcsy-Zs. u. 24. szám alatti rendelőm (bejárat a Bocskai
u. felől, a Horváth-kert mellett!) rendelési ideje: 

hétfő, szerda, péntek: 18.00–19.00, kedd, csütörtök: 8.00–9.00, szom-
bat: 8.00–10.00.

– Betegellátás, – Védőoltások beadása, – Mikrochip beültetés, állatútle-
vél kiállítása, – Lágysebészeti műtétek (ivartalanítás, daganat-eltávo-
lítás, baleseti sebek stb.), – Ultrahangos fogkőeltávolítás, – Állatgyógy-
szerek, állatgyógyászati készítmények.

dr. Siket Péter tel.: 06-30-9963-668
(Rendelési időn kívüli betegellátás a fenti számon történő egyezte-
téssel!)

Megkezdõdik a labdarúgó
bajnokság a megyei 

III. osztályban
A dömsödi felnőtt csapat ősszel a második helyen zárt a bajokság-

ban, egy ponttal lemaradva a vezető pátyi csapattól. Ez reménnyel ke-
csegteti a dömsödi szurkolókat, hogy a szezon végén is jó eredményt ér
el csapatunk. Március 12-én lesz az első mérkőzés Dunaharasztin. Az
itthoni mérkőzések sorrendje a következőképpen alakul:

Dömsöd : Páty március 18. 15 órakor
Dömsöd : Inárcs március 25. 15 órakor
Dömsöd : Dabas-Gyón április 22. 16 óra 30 perckor
Dömsöd : Gyál május 6. 16 óra 30 perckor
Dömsöd : Szigetszentmiklós május 20. 17 órakor
Dömsöd : Tárnok június 4. 17 órakor

Ezeken a mérkőzéseken játszik hazai pályán a Dömsöd. Jó lenne, ha
minél nagyobb létszámban lennének a szurkolók, akik sportszerű buz-
dítással segítenék a focistákat ezen mérkőzéseken.

A Duna-parti pályán jó levegő és szép környezet várja azokat is, akik
csak elkísérik a szurkolókat, így mindenki élményekkel térhet haza egy
jó mérkőzés után. HAJRÁ DÖMSÖD!

Varsányi

Húsvétra készülõdve
írókázzunk együtt!

A Petőfi Emlékház és Kiállítóhely szervezésében ÁPRILIS 1-
JÉN SZOMBATON 10-14 ÓRÁIG ismerkedhetnek a kíváncsi lá-
togatók a hagyományos tojásírással. Helyszín a Petrovics-porta
(Dömsöd, Petőfi Sándor u. 17.). Főtt vagy kifújt tojást mindenki
hozzon magával annyit, amennyit szeretne megírni. A minta felvite-
léhez méhviaszt, gicét (írókát), festéket biztosítunk.

A húsvéti tojásfestés hagyománya a mai napig fellelhető, ám e téren
is egyre modernebb technikákat, színeket, mintákat fedezhetünk fel.

Április 1-jén a hagyományos díszítés alapjaival találkozhatnak
mindazok, akik a téma iránt érdeklődnek! 

Jöjjenek el, mert jó móka lesz!
Vass Ilona

Petőfi Emlékház és Kiállítóhely

Kézmûves, kosár-
fonó foglalkozás 
a Petrovicsban!

Augusztus elején  háromnapos (12 órás) kosárfonó foglalkozás
lesz Dömsödön a Petrovics-portán. 

A kosarak napjainkban is jól használható eszközei  a háztartások-
nak. Ezeket  saját kezűleg is el tudjuk készíteni.  Hogy hogyan kezd-
jünk hozzá, milyen alapanyagból dolgozzunk, kosárfonó szakember
mutatja meg. Érdeklődni a 06-20-253-2589-es telefonszámon lehet.

Vass Ilona
Petőfi Emlékház és Kiállítóhely
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Farsang Dömsödön

Fotók: Vass
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